День семьи, любви и верности

Всероссийский День  семьи, любви и верности, день святых Петра и Февроньи  ежегодно отмечается   8 июля, в День покровителей супружеской жизни святых Петра и Февроньи. 
Семейная пара Петра и Февроньи  считается   образцом супружеской верности и идеалом семейного счастья. Они долго и счастливо жили вместе и умерли в один день.
В День семьи, любви и верности  принято поздравлять тех, кто прожил долгую жизнь вдвоем с любимым человеком, преодолев все трудности, препятствия, разногласия.  
Только истинно любящие супруги могут жить в любви и согласии, уважая друг друга, уступая в житейских мелочах, понимая любимого человека с полуслова, трепетно и преданно  заботясь о нем.   
Именно про  такие  супружеские  пары   говорят – две половинки. 
8 июля 2011 года в Мазановском сельском Доме культуры,   было проведено торжественное мероприятие,  посвященное Дню семьи, любви и верности.  
На торжественное мероприятие была приглашена супружеская пара Тучиновых Лидии Николаевны и Анатолия Васильевича, которые прожили в законном браке, в любви и согласии 45 лет. Под бурные аплодисменты присутствующих в зале  супружеская пара поднялась на сцену. 
Торжественное мероприятие  от имени начальника управления ЗАГС по Амурской области открыла эксперт отделения ЗАГС по Мазановскому району управления ЗАГС Амурской области  Галина Евгеньевна Ермоченко. Она    поздравила супружескую пару с праздником и предоставила  слово главе района Пивень М.П.
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Михаил Петрович сердечно  поздравил  супругов от имени администрации Мазановского района, районного Совета народных депутатов и вручил им  общественную медаль «За любовь и верность». 
Затем  слово для поздравления предоставили,  помощнику депутата Законодательного Собрания Амурской области Карандюк Г.В. Она поздравила супругов Тучиновых от имени депутата Государственной Думы Федерального Собрания  Российской Федерации Пугачевой Н.В., депутата Законодательного Собрания Амурской области Стрельник О.А. и вручила ценный подарок. 
Со словами поздравления выступила глава Мазановского сельсовета Овчинникова Н.И., директор сельского Дома культуры Ломакина А.А.
От имени детей супружескую пару  поздравили:  сын  Геннадий Анатольевич,  невестка Наталья Борисовна, внучка Мария.
Вся атмосфера зрительного зала была проникнута уважением и признанием супружеской пары Тучиновых Лидии Николаевны и Анатолия Васильевича. Их любовь и верность друг другу  была видна всем присутствующим, глядя на счастливую пару,   у людей появлялись слезы. 
Для супругов и всех присутствующих была подготовлена  небольшая концертная программа, были исполнены песни в исполнении солисток сельского Дома культуры Грабельской З.А. и Хитровой Н.С.,  звучала музыка, читались стихи  о любви и верности.
Торжественные мероприятия,  посвященные супружеским парам, которые прожили в законном браке более 40 лет прошли в Практичанском сельском Доме культуры, где глава сельсовета Музыченко В.М.  от имени органов местного самоуправления поздравила   супружескую пару Михолап  Раисы Николаевны и Константина Денисовича. Они прожили в законном браке более 50 лет.

 В Угловском сельском Доме культуры чествовали три супружеских пары: Кукнерик Надежду Семеновну и Юрия Сергеевича, которые прожили вместе более 30 лет, Щетихиных Ларису Викторовну и Сергея Васильевича, проживших вместе более 25 лет и Крещенок Татьяну Валерьевну и Павла Александровна, зарегистрировавших свой брак в апреле текущего года. Со словами поздравления выступила заместитель главы района Шафикова Р.З. и глава сельсовета Супинсун О.А. 
Супружеским парам были вручены приветственные адреса и  ценные подарки от депутата Законодательного Собрания Амурской области Стрельник О.А. и от глав органов местного самоуправления.
