В «Авангарде» посевной
В Приамурье подходит к завершению посевная кампания 2011 года. О ее ходе, взаимодействии учреждений банковской сферы и предприятий сельскохозяйственного комплекса, перспективах развития отрасли беседа пойдет с директором Амурского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» Антониной Прасковой и руководителем КФХ «Авангард» Сергеем Сергеевым.
Не секрет, что львиная доля сельхозтоваропроизводителей Приамурья пользуются услугами кредитных организаций в период проведения весеннего сева. Большинство из них получают ссуды на  приобретение семян, удобрений и топлива в Россельхозбанке. 
«Мы ежегодно наращиваем объемы кредитования агропромышленного комплекса, - оценивает ситуацию Антонина Праскова, - только за первое полугодие 2011 года Амурский филиал выдал сельхозпредприятиям области 911,4 млн. рублей на проведение весенних полевых работ. К слову, это в два с лишним раза больше, чем в прошлом году».

Эффективность таких взаимоотношений подтверждает и Сергей Сергеев. «С первых лет нашего сотрудничества с Россельхозбанком мы брали ссуды на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования». Это позволило предприятию не только укрепить свои позиции на рынке, но и активно приступить к расширению посевных площадей. 

«Выбирая технику и оборудование по обработке и уборке картофеля, мы в первую очередь делали упор на создание современного, высокотехнологичного производства европейского уровня, - подчеркивает предприниматель, - для повышения конкурентоспособности нашей продукции был необходим комплекс новых решений, первым из которых стал выбор в пользу продукции Германского машиностроения». Даже спустя 4 года техника, которую приобрело КФХ «Авангард» не имеет аналогов в Амурской области. Однако это был лишь первый шаг, позволивший предприятию стать одним из лидеров в своем сегменте сельскохозяйственного рынка региона.  

«С помощью средств Россельхозбанка нам удалось кардинально обновить свой автопарк. Новые машины, предназначенные для бережной обработки и уборки картофеля, значительно повысили качество выпускаемой нами продукции», - отмечает Сергей Сергеев. В дальнейшем хозяйство продолжило модернизацию в двух направлениях. Был начат и до сих пор продолжается поиск сорта картофеля, который бы показал максимальную урожайность при использовании современных европейских технологий обработки. Ранее работа с таким семенным материалом была невозможна – старые советские машины были не в состоянии качественно работать с ним. Кроме этого встал вопрос о хранении собранного урожая. 

«В 2008 году я отправился в США, - рассказывает руководитель КФХ «Авангард», - мне удалось побывать в гостях у нескольких американских коллег. На их фермах я посмотрел, как организовано производство и хранение картофеля. Можно сказать, пощупал все своими руками». Тогда Сергей Сергеев принял решение о строительстве в родном хозяйстве овощехранилища по американской технологии, в котором КФХ испытывало острую необходимость.      

В такой ангар, оснащенный современной вентиляционной системой, можно засыпать и длительное время хранить до 3 тыс. тонн картофеля. И вновь агрофирме помог Россельхозбанк. «На строительство нужно было несколько десятков миллионов рублей. Откуда взять такие деньги? – разводит руками предприниматель, - только кредит и выручил». 

 «Представленный хозяйством проект был одобрен банком, мы выдали необходимые средства и, в итоге, строительство объекта было успешно завершено», - комментирует Антонина Праскова. В 2011 году сотрудничество между постоянным клиентом и Россельхозбанком продолжилось. Сергею Сергееву была открыта кредитная линия на возведение второго овощехранилища. 
Как отмечает Сергей Сергеев, это далеко не последний проект, который он хочет осуществить совместно с Россельхозбанком. В будущем предприниматель планирует начать строительство цеха по предпродажной обработке и фасовке картофеля. Для оснащения оборудованием этого производства наверняка понадобятся заемные средства. 

В Приамурье работают десятки крестьянских фермерских хозяйств, для которых Россельхозбанк может предложить выгодные условия по кредитованию приобретения сельскохозяйственной техники, проведения сезонных полевых работ, развития своего предприятия. Актуальность этих предложений могут подтвердить цифры. В 2010 году КФХ области получили в Россельхозбанке займов более чем на полмиллиарда рублей, а за 6 месяцев текущего года сумма их кредитов уже превысила 380 млн. рублей. Ссуды получили 112 фермерских хозяйств региона и с каждым годом количество сельхозпредприятий – клиентов Россельхозбанка неуклонно растет. 
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