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Основные направления бюджетной и налоговой

политики Дмитриевского сельсовета на 2013-2015 годы

Основные направления бюджетной и налоговой политики Дмитриевского сельсовета на 2013-2015 годы подготовлены в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.  
Основные направления бюджетной и налоговой политики являются базой для формирования местного бюджета на 2013-2015 годы.

Основные задачи бюджетной и налоговой политики

на 2013-2015 годы

Исходя из текущей экономической ситуации, бюджетная политика в 2013-2015 годах будет направлена на решение следующих задач:

1. Реализация мер, направленных на смягчение последствий экономического кризиса. 

Для того чтобы максимально смягчить последствия кризиса, как для населения сельсовета, так и для хозяйствующих субъектов, необходимо реализовывать уже намеченные, а также сформировать новые мероприятия по стабилизации ситуации в экономике и финансовом секторе на территории сельсовета.
2. Сохранение и развитие налогового потенциала на территории Дмитриевского сельсовета. 

Основными направлениями деятельности администрации Дмитриевского сельсовета в целях сохранения налогового потенциала должны стать содействие восстановлению деловой активности в сельском хозяйстве, малом предпринимательстве и других отраслях хозяйства на территории, а также создание максимально благоприятных условий для предпринимательства и работа с крупнейшими налогоплательщиками, расположенными на территории Дмитриевского сельсовета; 

3. Обеспечение сбалансированности бюджета Дмитриевского сельсовета с целью обеспечения безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в первую очередь перед гражданами. 

4. Повышение эффективности бюджетных расходов. 

Повышение эффективности использования бюджетных средств будет осуществляться на основе анализа работы действующей бюджетной сети, путем введения ограничений увеличения численности работающих в бюджетной сфере, экономии энергоресурсов, нормирования и лимитирования текущих расходов. В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации планирование бюджетных ассигнований на оказание услуг муниципальными и иными некоммерческими организациями будет основано на муниципальном задании.
Бюджетная политика в области доходов
В целях сохранения и развития имеющегося налогового потенциала Дмитриевского сельсовета планируется осуществление следующих мероприятий:

- максимальное приближение прогноза поступлений доходов к реальной ситуации в экономике;

- проведение совместно с администраторами доходов постоянного мониторинга обеспечения своевременного и полного выполнения налогоплательщиками налоговых обязательств;

- создание благоприятных условий для деятельности субъектов среднего и малого предпринимательства;

- проведение разъяснительной работы с физическими лицами о необходимости регистрации объектов недвижимости в органах, осуществляющих регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Бюджетная политика в области расходов

В условиях нестабильной экономической ситуации бюджетная политика в области расходов будет направлена на оптимизацию и повышение эффективности бюджетных расходов за счет:

1. Ограничения принятия новых расходных обязательств, отказа от ранее принятых, но не финансируемых расходных обязательств. 

Следует перейти к жесткой экономии бюджетных средств, определить приоритеты и цели их использования на основе инвентаризации бюджетных расходов. Финансироваться должны, прежде всего, расходы, предполагающие максимально возможный эффект. 

Необходимо установить индикаторы, позволяющие оценивать достижение данного эффекта.

2. Усиления контроля и проведения анализа результативности использования бюджетных средств. 

Необходимо усиливать контроль не только за целевым использованием бюджетных средств, но и за  результатами использования.

3. Обеспечения соблюдения нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления.

4. Совершенствования существующей системы муниципальных закупок. 

Необходимо внедрять в процесс муниципальных закупок современные процедуры размещения заказов, исключать случаи необоснованного завышения цен. Заключение муниципальных контрактов должно осуществляться с компетентными и добросовестными исполнителями.

Управление исполнением бюджета сельсовета в первую очередь будет ориентировано на повышение эффективности и строгое соблюдение бюджетной дисциплины  всеми участниками бюджетного процесса
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