Минимум реквизита, максимум артистизма
Красочное театрализованное представление ожидало собравшихся  в зрительном зале СКО «Инициатива» культработников района в  их профессиональный праздник -  25 марта. Работников сельских домов культуры, клубов, библиотек встречали песней «Мы великие таланты» герои постановки о царском отборе в штат придворных артистов: Царь, Нянька, Шут, Федот, СМС и ММС из «Инициативы». Продолжилась торжественная часть поздравлениями от Виктора Мярка, первого заместителя главы района, от Ирины Герман, председателя районного Совета народных депутатов, от помощника депутата Законодательного Собрания Амурской области Галины Карандюк и от председателя КВОМС Александра Скорохватова, которые вручили почётные грамоты и подарки культработникам района по итогам года, в честь юбилейных дат открытия учреждений и Дней рождения работников.  
А затем началась весёлая сказка, продолжающаяся в ходе конкурса на лучшего работника культуры, где приняли участие три культурно активных женщины:  Оксана Гречкина – директор Молчановского СДК, Наталья Ломакина – культорганизатор Белояровского СДК и Нина Саужина – художественный руководитель Путятинского СДК. Членами жюри были назначены директор районного историко-краеведческого музея Ольга Резунова, директор центральной районной библиотеки Ольга Копчинская и директор Детской школы искусств Вера Терехова.
Участницам предстояло пройти четыре этапа: первый – «Живи, моя профессия» - презентация, в которой все рассказывали о себе, об учреждении культуры своего села, используя различные художественно-образные приёмы; второй конкурс  – «Делу – время, потехе – час», он подразумевал ответы на вопросы за определённое количество минут; третий  конкурс - «Веселина», где проверялись способности участниц работать с залом; заключительный этап  - «Арена талантов», а иными словами, мазановская «Минута славы», в которой конкурсантки демонстрировали свои таланты, творческие  достижения и делились планами на будущее. 
Всем участницам  в подготовке к мероприятию и при выходе на сцену оказывали помощь коллеги.  Показали зрителям и платье из почётных грамот и дипломов, и кукольный мини-спектакль, и красочные слайд-шоу….Оживили и рассмешили публику три надоедливые цыганки из Путятина, которые практически никого не отпустили, не выманив денег за гадания. Наталья Ломакина задействовала почти весь зал в смешной ролевой игре. Очень важно культработнику уметь завести зрителя, поднять ему настроение, применив при этом минимум реквизита и максимум артистизма. 
Жюри, которому Царь дал немного времени на вынесение решения, присудило  победу в конкурсе Нине Саужиной (Путятино), второе место отдано Наталье Ломакиной (Белоярово), третье – Оксане Гречкиной (Молчаново). Участницы уехали домой с дипломами и ценными призами.
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«Культуры творец» районный конкурс профессионального мастерства работников клубных учреждений
                Эпизод  театрализации: Что ты, батюшка, не весел? 

                                                           Что же плешь твоя бледна?

                                                           Что ты голову повесил? 

                                                          Что за грусть в глазах видна?
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Эпизод  театрализации: Ну-ка, Шут, поди сюда!

                                        Рассмеши-ка ты Царя.
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      Эпизод  театрализации: Царский наказ Федоту Стрельцу удалому                                          молодцу.
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Эпизод  театрализации:: СМС сообщение о вакантном месте культработника. Чтобы пела и плясала, положения писала, игры, конкурсы чтоб знала. Мониторингом владела, в общем, знала свое дело!
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Конкурс «Веселина»  проводит Саужина Н.И. село Путятино (игра с залом)
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Участница конкурс «Арена талантов» Гречкина О.А. село Молчаново
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Участница конкурс «Арена талантов»  Саужина Н.И. село Путятино
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Эпизод  театрализации: Федот представляет участниц конкурса
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Конкурс «Делу – время, потехе – час»
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С поздравительной речью к работникам культуры обратилась председатель районного Совета народных  депутатов И.А. Герман
Помощник депутата Законодательного собрания Амурской области

Г.В. Карандюк передает слова благодарности от О.А. Стрельник
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Работников культуры с профессиональным праздником поздравляет председатель Комитета А.В. Скорохватов
