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       Администрация Белояровского сельсовета Мазановского района  просит Вас разместить в ближайшем номере вашей газеты объявление о проведении общего собрания участников долевой собственности бывшего ТОО «Белояровское», оплату за размещение объявления гарантируем.
Глава сельсовета                                                                                          Л.В.Страхолист
Извещение 
о проведении общего собрания участников долевой собственности по утверждению  списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными.

      Администрация Белояровского сельсовета Мазановского района Амурской области  извещает собственников земельных долей, предоставленных в общую долевую собственность на основании Постановления главы Мазановского района от  03.06.1994 г. №  235 (бывшего ТОО «Белояровское») о проведении общего собрания участников долевой собственности 02 ноября 2011 года по адресу: Амурская область, Мазановский район, село Белоярово, переулок Школьный д. 5, Дом культуры.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

      Об утверждении списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными, и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными.

      Со списком невостребованных земельных долей можно ознакомиться по адресу: Амурская область, Мазановский район, село Белоярово, ул. Советская д. 42, администрация Белояровского сельсовета с 30.07.2011 по 02.11.2011 г.

Глава сельсовета                                                                               Л.В.Страхолист

