Дорога не тропинка

Увлекательная игра под названием «Дорога не тропинка» была проведена для учеников третьих классов на базе СКО «Инициатива» двадцать третьего марта. 
Совместно с инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения ОВД по Мазановскому району М. Н. Осиповой заведующая отделом по работе с детьми И.А. Скорохватова разработала вопросы, подготовила для детей загадки в целях закрепления знаний о Правилах дорожного движения, о дорожных знаках, правилах для пешеходов, пассажиров, правилах оказания первой медицинской помощи. Игра нацелена и на развитие внимания, реакции, воспитание законопослушных участников дорожного движения.
Для участия в игре ребят поделили на две команды – мальчики против девочек. Третьеклассники по очереди кидали кубик, и если на нём выпадала цифра 1, то задавались загадки по ПДД, если 2 – вопросы о дорожных знаках, 3 – вопросы для пешеходов, 4 – для пассажиров, 5 – о светофоре, 6 – вопросы по медицинской подготовке. Если участники верно отвечали на вопрос, то макет машины, принадлежащий той или иной команде, продвигался вперёд на столько пунктов, сколько выпало на кубике. Учитывались и дорожные знаки на игровом поле (например, «пропусти ход», «обгон запрещён» и др.).
Победившая команда получила призы. Ребятам очень понравилась игра «Дорога не тропинка», в зале царила оживленная атмосфера. Можно не сомневаться в том, что знания закреплены.
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Игровая программа «Дорога – не тропинка»
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Загадки по правилам дорожного движения
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Конкурс «Ребенок  - пассажир»
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Конкурс «О дорожных знаках»

