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Аппарат губернатора области и Правительства области
Управление по работе с обращениями граждан

Довлатбеговой О.В.
                                                            Информация
о работе с обращениями граждан в администрации Мазановского района 
за  I  квартал 2013 год.

В администрацию Мазановского района за первый квартал 2013 года  поступило 19 письменных  обращений, что по сравнению  на 2 письменных обращения больше  по сравнению с  первым кварталом 2012 года (17).

Количество обращений за первый квартал 2013 года (19) больше на 11,7 процентов по сравнению с первым кварталом 2012 года (17).
Анализ поступивших обращений показывает, что наибольшее количество обращений поступают по вопросам жилищно-коммунальной сферы, связанные с предоставлением населению жилищно-коммунальных услуг и температурного режима. В 2013 году (по вопросам ЖКХ) – 13 письменных обращения (144%), рост составил больше на 44 % по сравнению с первым кварталом 2012 года (100%).     

 На втором месте жителей района волнуют  вопросы социальной сферы. В 2013 году поступило 5 обращений (63%), меньше на 37 % по сравнению в первом квартале 2012 года ( 8 ). 
 
На третьем месте жителей района поступают вопросы экономического характера. В 2013 году в первом квартале поступило 1 обращение по сравнению с первым кварталом 2012 года (0 обращений).

Большая часть вопросов от населения района поступают по вопросам жилищно-коммунального обслуживания, предоставление услуг ненадлежащего качества, вопросов капитального ремонта жилья, водоснабжения, отопительного периода, оплаты за жилищно-коммунальные услуги. Одно обращения, поступило из Общественной приемной депутата Законодательного Собрания. Одно  от Миличенко  Василия Александровича участника ВОВ, проживающего по улице  Пролетарская, 27, с. Н-Увал, нуждается в улучшении жилищных условий. Проверен Акт обследования за № 102 от 18.01.2011г. Требуется капитальный ремонт дома и выделение финансовых средств. Второе  коллективное обращение поступило от жителей с. Н-Увал  от общественной приемной партии «Единая Россия» Дудниковой Е.В. поставлены вопросы по некачественной питьевой воде и не установлены счетчики по качеству воды. Счетчики выходят из строя. Далее поставлен вопрос по освещению улиц села Новокиевский Увал. В Министерство ЖКХ поступила жалобоа Хлистун Н.В., проживающей по ул. Рулева 26/2. с. Н-Увал. Прекращена подача водоснабжения в жилой дом, оплата за теплоснабжение не производится. Жительница с. Романкауцы Ермоченко Т.А., инвалид первой группы, обратилась в администрацию района. Ранее проживающие соседи отрезали вторую половину дома. Дом приходит в «Ветхое состояние» на стенах промерзает стена. Доложено главе администрации Романкауцкого сельсовета А.В.Лузину, поставлено на контроль. В Правительство Амурской области поступило обращение на имя губернатора Амурской области от Луконина С.Ф. с просьбой об оказании помощи в решении жилищной проблемы. Подготовлен ответ и дано разъяснение. В администрацию Мазановского района поступило коллективное обращение от жителей с. Новокиевский Увал по ул. Советская 105, 107, 103, 99, Строителей, 5. Ухудшилось качество воды не пригодное для  питья. Доложено главе Новокиевского сельсовета В.А.Гуменюк. Дано разъяснение и подготовлен ответ о необходимых мероприятиях и реальных сроках установки станции очистки воды. От Соколовой Н.С. из с. Христиновка, поступило обращение на имя главы района. Дом не пригоден для проживания. Жилье «Ветхое и аварийное». Ответ дан разъяснительного характера.

По вопросу социальной сферы один вопрос решен положительно по оказанию материальной помощи для проживания и обучения в г. Благовещенске по направлению центра занятости Е.А.Куловеровой. Вопрос поддержан.

По  вопросу социальной сферы обратился ученик Саужин Никита к Президенту Р.Ф. для приобретения компьютера. Подготовлен ответ разъяснительного характера.

Наиболее актуальными вопросами в сфере экономики обратилась жительница Вознюк Мария Степановна, проживающая в с. Практичи, Мазановского района. Дан ответ разъяснительного характера. Проинформировано министерство внешнеэкономических связей.

В практику администрации района включена такая форма, как разъяснение ответов с выездом к месту жительства заявителей. Организуются выезды на места с целью проверки фактов, изложенных заявителями, таких фактов в первом квартале 2013 году 15 обращений  – предоставлены ответы разъяснительного характера. 
Главой района и  с заместителями глав осуществляются выезды, начальниками отделов, специалистами с обязательным участием представителей органов местного самоуправления.

В первом квартале 2013 года количество обращений, рассмотренных совместно с федеральными органами исполнительной власти по вопросам социальной сферы (1), по вопросам ЖКХ (7), по вопросам экономики (1). Всего количество жалоб - (9), подтвердились приведенные факты.

Главой района, заместителями глав района ведется личный прием граждан. В  первом квартале 2013 года, 8 человек устно обратились в администрацию района по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (6), по вопросам социальной сферы (2).  Всем гражданам были даны разъяснения. Обращения по телефону к главе района М.П.Пивень, по личным вопросам обратились 7 человек.

Сектором по информационной и аналитической работе осуществляется строгий контроль за соблюдением сроков рассмотрения обращений граждан.
Глава района                                                                                                        М.П.Пивень                                                                                       
Ольга Алексеевна Кожина
211 59
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