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Аппарат Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе
Информация

о выполнении  основных Положений 
Послания Президента Российской Федерации

Федеральному Собранию Российской Федерации  от 22 декабря 2011 года

за II квартал 2012 года
         Согласно Плану мероприятий по реализации основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации утвержденного постановлением администрации района от 22.02.2012 № 127 на территории  района проводится определенная работа. 
           Основная задача выполнения основных Положений Послания Президента на территории  района - это повышение эффективности работы местного самоуправления, предоставление качественных услуг населению и улучшение жизни граждан, проживающих на территории района.
         В рамках реализации плана проведены  следующие мероприятия: 
          Образование

Для детей-инвалидов, сдающих ЕГЭ, ГИА-9  в 2012 году, в пунктах проведения экзаменов созданы условия  с учетом их физиологического состояния. 

Два ребенка-инвалида, занимающиеся по программе 8 вида, и два ребенка-инвалида, занимающиеся по традиционной программе, получили аттестаты и свидетельства.

В  течение 2011/2012 учебного года проведен мониторинг технического состояния и сохранности программно-технических комплексов, установленных по месту проживания детей-инвалидов, осуществлялась   профориентационная работа с  выпускницей 11 класса с целью определения выбора будущей профессии, решается вопрос о передаче программно-технического  комплекса в безвозмездное пользование на период обучения в учреждении среднего профессионального образования. 

Изучена  образовательная потребность населения  в получении услуги детьми-инвалидами дошкольного возраста по подготовке их к школе, в том числе и в дистанционной форме.
Пополнение муниципального банка «Одаренные дети».

В рамках поддержки юных талантов в  июне 2012 года произведена выплата материальной помощи 1 медалисту, получившему серебряную медаль по итогам 2011/2012 учебного года, а также  учащимся, имеющим высокие достижения по результатам участия в мероприятиях регионального и всероссийского уровней.

На муниципальном уровне организован ежеквартальный мониторинг участия школ в мероприятиях районного, областного и всероссийского уровней, что позволяет выявлять и поощрять одаренных в разных областях детей. В январе-июне 2012 года школьники района приняли участие в 2 региональных конференциях (8 учащихся, 7 победителей, 1 призёр), в 13 образовательных проектах (10 призовых мест), 11 творческих конкурсах и фестивалях районного, регионального и всероссийского уровней.  Учащиеся Белояровской школы закончили обучение в очно-заочной школе Амурской области «Исследователь природы». 5 учащихся Увальской школы участвовали в профильной смене «Юные геологи», 4 – в профильной смене «Безопасное колесо», 2 ребенка (Сапроновская, Угловская школы) поощрены участием в областной профильной смене «Юный лидер», 1 ребенок (Молчановская школа) – в профильной смене «Школа добра» ВДЦ «Океан».

Разработаны  критерии для экспертизы образовательных программ школ с учетом перехода на ФГОС начального и основного общего образования.

В общеобразовательных учреждениях разработаны локальные акты по отслеживанию учебных достижений школьников  с целью обеспечения внутреннего мониторинга качества образования. 

В 2011 году завершена реконструкция детского сада на территории с. Новокиевский Увал на 80 мест. Открытие дошкольного учреждения будет проведено 01.09.2012.  Из средств муниципального бюджета на оснащение дошкольного учреждения было выделено 619,9 тыс. рублей.

Управлением образования администрации Мазановского района направлено отношение главе Мазановского района о проведении работ по изготовлению проектно-сметной документации на реконструкцию здания с целью открытия второй группы в МКДОУ детском саду «Лесовичок» с. Таскино (исх. от 21.06.2012 № 1032).
Управление образования, исполняющее полномочия по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних продолжает работу по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сопровождению замещающих семей.

На сайте администрации Мазановского района, в  районной газете «Знамя труда» № 7 от 24.02.2012 в рубрике «Я жду тебя, мама» опубликована информация  о  детях, которые могут быть переданы на воспитание в семьи граждан.  

По сельсоветам распространено 35 агиток с информацией о детях, которые могут быть переданы на семейные формы устройства.

22.03.2012 на районном семинаре КДН и ЗП для председателей общественных инспекций по делам несовершеннолетних сельсоветов рассмотрены вопросы: виды семейного жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, динамика развития семейных форм устройства в районе;  организация работы с родителями лишенными родительских прав по восстановлению их в родительских правах.

27.03.2012 на семинаре для социальных педагогов и общественных инспекторов школ рассмотрены вопросы: семейное жизнеустройство детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей; организация деятельности общеобразовательных учреждений с семьями и детьми группы риска.

В рамках целевой операции «Семья» проведена акция «Чужих детей не бывает».

За отчетный период на семейные формы устройства передано 10 детей, оставшихся без попечения родителей: под опеку - 7, в приемную семью - 3; воспитанников школы-интерната № 5 п. Пионерский - 7 и Сапроновского социально-реабилитационного центра «Парусник надежды» - 2. В районе созданы 2 приемные семьи, в которые переданы на воспитание 4 ребенка.

Проконсультировано 25 замещающих семей, из них медицинским работником - 5, юристом - 2, специалистами органа опеки и попечительства - 13. Прошли обучение в «Школе приемных родителей» 3 кандидата в опекуны (попечители), приемные родители, из них 2 сняты  с учета в связи с принятием детей на воспитание в семью.

Восстановлен в родительских правах 1 родитель в отношении 1 ребенка.
23.05.2012 проведена консультация для воспитанников ГОАУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей школы-интерната № 5 п. Пионерский «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Производственно-экономическая сфера

В рамках реализации районной целевой программы «Модернизация коммунальной инфраструктуры Мазановского района на 2011-2013 годы» ведутся работы по капитальному ремонту муниципальных котельных, обслуживаемых МУМП «Топливное», МУМП «Транспортное», ООО «Амуртеплосервис». Разработаны графики подготовки к зиме жилищного фонда и котельных, расположенных на территории района. 

В районе действует Программа «Развитие ипотечного жилищного кредитования в Амурской области на 2010 – 2012 годы» Получатели компенсаций части процентов по ипотечным кредитам (чел):

2012 год        8 чел.
2013 год        10 чел

2014 год        12 чел

2015 год        15 чел
Малое предпринимательство

Разработана районная программа поддержки малого и среднего предпринимательства на 2012 год. 
Выполнение мероприятий  гражданской защиты 

Приняты НПА: Постановление администрации Мазановского района №106 от 15.02.2012 «Об определении форм участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности и, в том числе в деятельности добровольной пожарной охраны Мазановского района»; Постановление администрации Мазановского района №106 от 15.02.2012 «О создании и организации деятельности добровольной пожарной охраны, порядок ее взаимодействия с другими видами пожарной охраны Мазановского района»: Постановление администрации Мазановского района №139 от 05.03.2012 «О мерах по обеспечению охраны населенных пунктов и лесов от пожаров в 2012 году»; распоряжение администрации Мазановского района № 139 от 05.03.2012 «О мерах по обеспечению пожарной безопасности в Мазановском районе в весенний пожароопасный период»; Постановление администрации Мазановского района от 23.05.2012 №324 «О мерах по противодействию выжиганий сухой растительности на территории Мазановского района в период установления особого противопожарного периода.

Организовано и проведено обучение 160 членов добровольной пожарной охраны. 

Обеспечено создание на подведомственных территориях  вокруг населенных пунктов  противопожарных преград (отжиги) -  415,85 га.  

В целях софинансирования, для развития материальной базы пожарных постов ГБУ «ПЧ № 64» приобретены и переданы ПЧ №64 три дыхательных аппарата на сжатом воздухе АП «Омега» на сумму 149 950 руб. 

Правительством области выделен новый пожарный автомобиль для ПЧ№ 64. В целях создания пожарного поста в п. Майский Управлением ГЗПБ Амурской области выделен пожарный автомобиль АЦ 30(66) из используемой пожарной техники ПЧ№64.

Подготовлены и опубликованы статьи по противопожарной пропаганде и защите лесов от пожаров в СМИ: «Осторожно, новогодняя ёлка!»

Размещены листовки, плакаты, буклеты по противопожарной пропаганде и защите лесов от пожаров на видных местах.
Поддерживается в актуальном состоянии информационно-справочная система, базы данных, паспорта безапасности территории и паспорта потенциально-опасных объектов, схема, картографический материал. Организовано обучение, повышение квалификации, подготовка и переподготовки диспетчеров ЕДДС: в ЦУКС-1 диспетчер, по месту работы – ежемесячно весь состав.

Подана заявка в Амурский филиал ОАО «Ростелеком» на Организация прямых каналов связи с ведомственными дежурно-диспетчерскими службами (служба пожарной охраны - 01, служба милиции - 02, служба скорой медицинской помощи - 03, диспетчерская служба электри-ческих сетей, служба ЖКХ, электровязи) и др.

Приняты НПА: Постановление администрации Мазановского района №13 от 13.01.2012 «Об утверждении плана работы антитеррористической комиссии администрации района на 2012 год»; Постановление администрации Мазановского района №1054 от 30.12.2011 «Об утверждении плана    работы районной эвакуационной (эвакоприемной) комиссии на 2012 год»; Распоряжение администрации Мазановского района №32-р от 07.02.2012 «О порядке согласования перевозки опасных грузов на территории Мазановского района»;

- Постановление администрации Мазановского района №55 от 27.01.2012 «Об утверждении плана основных мероприятий Мазановского района на 2012 год»;

- Постановление администрации Мазановского района №104 от 15.02.2012 «О внесении изменений в положение об отделе гражданской защиты администрации Мазановского района»; Постановление администрации Мазановского района №183 от 21.03.2012 «О принятии мер по противодействию терроризму»; 

- Постановление администрации Мазановского района №261 от 24.04.2012 «О сроках навигации для маломерных судов на территории Мазановского района в 2012 году»;

- Распоряжение администрации Мазановского района №150-р от 03.05.2012 «Об утверждении решения КЧС района от 03.05.2012 № 11 «О  мерах по обеспечению безопасности людей на реках и водоемах Мазановского района в 2012 году»;

- Распоряжение администрации Мазановского района №151-р от 03.05.2012 «Об утверждении решения КЧС района от 03.05.2012  № 12 «Обеспечение  безопасного отдыха детей  в летний период 2012 года»; 

- Постановление администрации Мазановского района №290 от 03.05.2012 ««О  состоянии и принимаемых мерах по защищенности общеобразовательных учреждений и мест массового отдыха детей от возможных террористических актов»; 

- Постановление администрации Мазановского района №405 от 19.06.2012 «Об утверждении персонального состава КЧС и органов управления гражданской обороны Мазановского района»;

- Постановление администрации Мазановского района №419 от 21.06.2012 «О подготовке населения в сфере защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»; 

ЕДДС круглосуточно ведется мониторинг опасных природных явлений, возникновения техногенных аварий и катастроф.

Проведение превентивных мероприятий по безопасному пропуску паводков и ликвидации последствий, обследованы водоотводные и водопропускные сооружения многоквартирных домов, приняты меры по защите скотомогильников (биотермических ям) от возможного затопления, обеспечено наблюдение за гидрологической обстановкой на реках, протекающих на подведомственных  территориях и передача информации на телефон ЕДДС «22482» и ДС ПЧ №64 «01». 

На проведение поисково-спасательных мероприятий в связи с пропажей ребенка с. Новороссийка  выделено 15870,00 руб.

Обеспечение безопасности людей на водных объектах: места массового отдыха населения на водных объектах с.Новокиевский Увал  озеро Длинное,  проведены работы по очистке берегов от мусора, завезен песок для засыпки берега, установлены скамейки, мусорный контейнер;  обводненный карьер у кафе ООО «Дело Кучеровых»,  имеются урны, туалеты.   - с. Поповка р. Зея 50 м. от устья Никишиной протоки, пляж детского летнего лагеря. р. Ульма  охотничья  турбаза в границах с. Ульма  ул. Набережная, 2 – ул. Косицина, 18.  На всех указанных объектах проведено водолазное обследование,  очистка дна водных объектов, взяты пробы вода на анализ. Выделены финансовые средства для закупки 29-ти  буйков для оборудования мест массового отдыха населения на водных объектах Мазановского района на сумму  8 555 руб., 35- буйков получены бесплатно. Проведены  инструктивно-методические занятия с представителями сельсоветов, обслуживающего персонала пришкольных лагерей. Распространены инструкции по теме «Безопасность на водных объектах», опубликована информация в  СМИ о соблюдении мер безопасности на водных объектах. Проведена разъяснительная работа с населением по предупреждению гибели людей на водоемах.  Председателем КВОМС администрации Мазановского района А.В Скорохватовым представляется в отдел ГЗ план сплавов туристических групп, обеспечивается обучение инструкторов, сопровождающих туристические группы на сплавах по категории спасатель-матрос, проведение инструктажей участников туристических групп по соблюдению мер безопасности на водных объектах и обучению их оказанию первой медицинской помощи пострадавшим на водных объектах. Главам сельсоветов: обеспечена очистка берегов водоемов от мусора; выставлены предупредительные знаки «Купаться запрещено» на необорудованных пляжах пользующихся популярностью у населения;

Обеспечение  районной целевой программы по «Профилактике терроризма и экстремизма  на территории Мазановского района на 2012-2016 годы» приняты НПА:

 - Постановление Главы района от 13.01.2012.№13 «Об утверждении плана работы антитеррористической комиссии администрации района на 2011 год.» ; 

- Постановление администрации Мазановского района №183 от 21.03.2012 «О принятии мер по противодействию терроризму»;

        - Постановление Главы района от 17.04.2012 №253 «О внесении изменений в план работы антитеррористической комиссии администрации района на 2012 год, утвержденный постановлением администрации Мазановского района от 13.01.2012 № 13»;

       - Постановление администрации Мазановского района №254 от 17.04.2012 «О мерах по обеспечению безопасности праздничных мероприятий на территории Мазановского района»;
         - Постановление администрации Мазановского района №255 от 17.04.2012 «О выполнении плана работы антитерростистической комиссии Мазановского района (далее – АТК) в 2011 году и рассмотрение плана работы АТК в 2012»;

    - Постановление администрации Мазановского района №290 от 03.05.2012 ««О  состоянии и принимаемых мерах по защищенности общеобразовательных учреждений и мест массового отдыха детей от возможных террористических актов».

Согласно утвержденного плана мероприятий по профилактике экстремистских проявлений учреждениями и организациями обеспечивается:  

1.1. надлежащий пропускной режим в подведомственных зданиях;

1.2. назначение приказами учреждений и предприятий района лиц, ответственных за обеспечение обходов помещений и территорий в дневное и вечернее время;

1.3. разработка и утверждение инструкции о порядке осуществления обходов помещений и территорий на предмет выявления посторонних лиц и подозрительных предметов;

1.4. регулярное проведение инструктажей о порядке действий при обнаружении подозрительных предметов и угрозе совершения террористических актов с персоналом подведомственных объектов и учащимися образовательных учреждений района;

1.5. стендовой информацией по действиям при угрозе совершения террористических актов все подведомственные объекты массового пребывания людей;

1.6. подготовка и проведение тренировок по эвакуации персонала учреждений и предприятий и учащихся образовательных учреждений района при обнаружении бесхозных и подозрительных предметов, угрозе совершения террористических актов во взаимодействии с отделением управления федеральной службы безопасности по Амурской области в Мазановском районе (Д.В. Кармашов), межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации «Мазановский» (Р.В. Шестопалов), государственным бюджетным учреждением «Пожарная часть № 64 Мазановского района противопожарной службы Амурской области» (Е.П.Богдан).

3.Отделом гражданской защиты оказана методическая помощь руководителям муниципальных учреждений и предприятий по  организации и проведению указанных мероприятий. 

4. Комитетом по взаимодействию с органами местного самоуправления по вопросам культуры, спорта и молодежной политики администрации Мазановского района проведена работа по устранению причин и условий, способствующих реализации угроз безопасности:

4.1. проведены внеплановые инструктажи о порядке действий при обнаружении подозрительных предметов;

4.2. обеспечен  надлежащий пропускной режим  в здание КДЦ;

4.3. оформлены стенды в кабинетах и учебных классах ДШИ;
4.4. проводятся тренировки персонала КВОМС и учащихся ДШИ 4.5. распространены брошюры и буклеты о порядке действий при обнаружении подозрительных предметов.

Финансирование мероприятий на обслуживание услуг вневедомственной охраны тревожной кнопки в здании администрации района на сумму   30539,55 руб.
Проведена учебно-методическая работа с сельсоветами по следующим вопросам: разработка НПА по ГО ЧС и ПБ, по составлению паспортов пожарной безопасности сельских поселений,  обеспечение пожарной безопасности в лесах и готовности органов местного самоуправления к пожароопасному периоду, о  подготовке к   пропуску весеннего паводка, по организации пляжей и других мест массового отдыха населения района на водоемах, обеспечении безопасности людей на воде.  

Подготовлены и направлены в  адреса сельсоветов района методические рекомендации в электронном виде: «Рекомендации по предупреждению и защите от лесных пожаров», «О добровольной пожарной охране», «Тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ в сельских населенных пунктах», «Юный пожарный»,   «Организация мест массового отдыха населения на водных объектах Амурской области», подборка видеоматериалов и памяток для населения по антитеррору. 

Проведены мероприятия по противопожарной пропаганде и защите лесов от пожаров в Мазановском районе  по распространению методических пособий «Рекомендации по предупреждению и защите от лесных пожаров», памяток и инструкций для предприятий, организаций, сельсоветов.

В 2012 году    проведена тренировка по теме «Пожар в здании ГУ социально-реабилитационный центр «Парусник надежды».

Проведено обучение членов добровольных пожарных дружин   сельсоветов  в ГБУ  «Пожарная часть № 64 Мазановского района противопожарной службы Амурской области». Обучение основным методам пожаротушения  прошли 156 членов ДПД  сельсоветов.

В УМЦ Центра ГЗ и ПБ области прошли обучение согласно плану руководители общеобразовательных учреждений - 3 руководители дошкольных учреждений -2, учителя курса ОБЖ- 14.
На расширенных планерных совещаниях при главе района рассмотрены вопросы:
-  обеспечение пожарной безопасности в лесах и готовности органов местного самоуправления к пожароопасному периоду 2012 г. 04.03.2012 г;

-   о ходе подготовки к   пропуску весеннего паводка 2012 года на  территории Мазановского района 07.02.2012 г;

-  информация о выполнении постановления районного Совета народных депутатов от 26.06.2007 № 37/695 «О деятельности органов местного самоуправления по осуществлению мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья» на сессию 29.05.2012.
Руководителям организаций, начальникам отделов, главам сельсоветов оказывается методическая помощь по корректировке и переработке Планов гражданской обороны и защиты населения, календарных планов перевода гражданской обороны с мирного на военное время. 

Сельское хозяйство

В целях реализации долгосрочных целевых программ: «Развитие агропромышленного производства Мазановского района на 2012-2014 годы» и «Развитие личных подсобных хозяйств в Мазановском районе», подготовлены и отправлены в Министерство сельского хозяйства Амурской области: сведения о наличии маточного поголовья свиней по состоянию на 01.01.2012 год и сведения о наличии маточного поголовья коров у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство по состоянию на 01.01.2012 год.
В Министерство сельского хозяйства проработаны и предоставлены списки претендентов для получения государственной поддержки в виде субсидий (грантов) для:

- создания и развития крестьянских (фермерских) хозяйств и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающим главам крестьянских (фермерских) хозяйств;

- развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств.
Вопрос по созданию Муниципального Унитарного Предприятия по разведению 1000 голов КРС породы герефорд будет решен в случае заключения договоров займа с агентством  кредитных гарантий.
Повышение эффективности муниципальных закупок

В первом полугодии 2012 года муниципальными заказчиками района было проведено всего процедур 48 в том числе:

-14 предварительных отбора участников для включения в перечень поставщиков, осуществляющих поставку товаров в целях оказания гуманитарной помощи либо ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;

- 22 запроса котировок, по которым заключен 21 муниципальный контракт на сумму 2987,3 тыс. рублей; 

- 12 аукционов в электронной форме, из которых 1 находится на этапе подачи заявок, 4 не состоялось из-за отсутствия поданных заявок на участи и 7 состоялись, по которым заключено 7 муниципальных контрактов на общую сумму  13192,43 тыс. рублей.

Экономический эффект от проведённых процедур составил 1723,95 тыс. рублей (10,5 %).

В процессе проведения торгов (конкурсы, аукционы) извещения о размещении муниципальных заказов размещаются на Общероссийском официальном сайте Российской Федерации, на электронной торговой площадке ЗАО «Сбербанк –АСТ».

Контроль в сфере размещения заказов осуществляет Контрольный орган Мазановского района, который функционирует на основании Положения о Контрольном органе, утвержденного Мазановским районным Советом народных депутатов от 29.08.2009 № 55-р.

В целях исключения заключения муниципальных контрактов с недобросовестными поставщиками в конкурсных и аукционных документация предусматривается обеспечение заявок и/или муниципальных контрактов, просматривается реестр недобросовестных поставщиков.

Разработка конкурсной и аукционной документации проводится в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 94 – ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

Управление муниципальной собственностью


Подготовлены с учетом изменений федерального законодательства и вынесены на рассмотрение Мазановского районного Совета депутатов и им утверждены следующие проекты нормативных правовых актов:


- об утверждении предельных размеров земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность на территории Мазановского района;


- об утверждении Положения «Об управлении и распоряжении муниципальной собственностью Мазановского района»; 


- об утверждении  Порядка  определения величины арендной платы за пользование имуществом, находящимся в муниципальной собственности Мазановского района»


- об утверждении Положения «Об организации продажи муниципального имущества на аукционе» 


- об утверждении Положения «Об организации продажи муниципального имущества без объявления цены» 

- об утверждении Положения «Об организации продажи муниципального имущества посредством публичного предложения.


Проведены две проверки фактического наличия и использования по назначению муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями Мазановского района.

Сформированы 2 земельных участка, которые предоставлены в собственность бесплатно многодетным семьям.

Оказывается методическая и консультативная помощь населению, главам сельских администраций по оформлению прав собственности на объекты недвижимости и земельные участки.

Организационные мероприятия

Сектором по информационной и аналитической работе на территории района  оказываются практическая и методическая помощь специалистам и главам поселений в рамках проведения «Дня аппарата».  Проводится определенная работа со средствами массовой информации (поздравления с профессиональными праздниками, поздравления с днем рождения). 
В рамках подготовки к выборной кампании (октябрь) на территории Богословского сельсовета  проведен социологический опрос населения об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления.
В преддверии праздничных мероприятий, «День Победы», «День открытых дверей», для выпускников школ», «День молодежи», «День России» сектором по информационной и аналитической работе организован торжественный прием жителей с главой Мазановского района М.П.Пивенем. Организован концерт с поздравлениями и подарками. К  празднику «Дня России», был приурочен конкурс молодых семейных пар, прошедший под названием «Друг без друга никуда», прозвучали патриотические песни в исполнении артистов СКО «Инициатива».


В торжественной части мероприятия с поздравлением  выступил глава района М.П. Пивень. 
22 июня на площади района проведен митинг посвященный  – Дню памяти и скорби.
Организованы работы по оформлению информационных стендов «Местное самоуправление», с материалами из опыта работы территории сельсоветов (Мазановский, Майский).
Организован  выездной прием представителей органов местного самоуправления и помощника депутата Законодательного Собрания Амурской области  И.А.Волковой. Территорию Мазановского сельсовета  посетили:

-  администрацию;

-  МДОУ детский сад «Солнышко»; 

- Мазановскую школу;

- сельский дом культуры с. Мазаново.
Сектором, проводится работа с обращениями граждан. Информация за второй квартал направлена в Правительство Амурской области.
  Культура, спорт
В рамках плана мероприятий по реализации основных положений Послания президента Российской Федерации проведены мероприятия:

- ежегодный районный смотр сельских коллективов самодеятельного художественного творчества «Поет село родное» состоялся 1 мая;

- проведен конкурс «Споем о Родине». Цель и задача конкурса:

- дальнейшее развитие и пропаганда самодеятельного песенного творчества;
- повышение уровня исполнительского мастерства сельских самодеятельных хоровых коллективов;

- стимулирование чувства патриотизма, любви и уважения к своему селу, своей малой родине. В проведении мероприятия приняли участие девять территорий района, присутствовало около 180 человек.
Проводились встречи, семинары, выездные семинары по вопросам патриотического воспитания жителей с участием общественных организаций, представителей ветеранских организаций, молодежи, общественности. Проводились смотры-конкурсы среди учреждений культуры на лучшую реализацию и постановку патриотической работы (СДК,СК, библиотеки, сельсоветы). 
Районным краеведческим музеем осуществляется комплекс мероприятий по выполнению программы, включающей в себя подготовку и оформление выставок, разрабатывались и проводились экскурсии, лекции и сценарии. Проведены уроки мужества. Организованы встречи детей, подростков, молодежи с ветеранами войны, оформлены выставки «Фронтовые дни», продолжается поисковая работа для пополнения материалами экспозиций, фондов. Издаются тематические брошюры. В рамках реализации программы Комитетом осуществлялось изготовление полиграфической и сувенирной продукции патриотической направленности. Демонстрировались фильмы патриотической направленности, фестивали художественного творчества, выставки работ юных художников, конкурсы патриотической песни. Проведена акция «Оставь пожелания потомкам», для будущего поколения беречь родную землю.

На территории района проводятся спортивно-оздоровительные мероприятия, принимаются участия в областных соревнованиях,  спартакиадах,  акциях.

В рамках реализации целевой программы «Молодежь Мазановского района на 2010-2012 годы», проводится комплекс программных мероприятий, направленных на формирование толерантности и межэтнической культуры в молодежной среде. Молодежь района принимает  участие в тематических вечерах, приуроченных к праздничным датам, проводятся круглые столы, беседы по вопросам молодежной политики, культуры, спорта, досуга, электоральной активности, патриотической работы. Проведены творческие конкурсы по празднованию Дней Российской Федерации, символики, государственной истории, самоуправлению, парламентаризму, выборности.
Глава района                                                                                                        М.П.Пивень
О.А.Кожина
(8-41644) 211 59   
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