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Аппарат Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе
Информация

о выполнении  плана по Посланию Президента 

 Российской Федерации Федеральному Собранию 
Российской Федерации  от 12 декабря 2012 года

за I квартал 2013 года
         Согласно Плану мероприятий по реализации основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации утвержденного постановлением администрации района от 10.01.2013 № 3 на территории  района проводится определенная работа. 
           Основная задача выполнения основных Положений Послания Президента на территории  района - это повышение эффективности работы местного самоуправления, предоставление качественных услуг населению и улучшение жизни граждан, проживающих на территории района.
         В рамках реализации плана проведены  следующие мероприятия: 
 Образование
 В марте 2013 года школах изучен вопрос  «О соблюдении федеральных требований  к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся и воспитанников», проведено совещание. Проанализировано текущее состояние дел и обеспечено принятие  мер по исполнению федеральных требований в полном объеме.
Запланировано на август 2013 года. Результат – предоставление более широких возможностей детям, оздоровление большего количества детей.
 Запланировано на август 2013 года. Результат – предоставление более широких возможностей детям, оздоровление большего количества детей.

 Увеличение доли обучающихся,  выполняющих спортивные нормативы до 70 % (будет проведен в мае 2013 года).
 Во всех школах введен третий час физкультуры, для начальной школы введены 20 спортивных кружков, для старшеклассников работают  73 кружка и спортивных секций с общим охватом 514 детей (35%).
Дополнительная дошкольная группа в детском саду «Лесовичок»              с. Таскино открыта 01.04.2013, в группу зачислено 14 воспитанников. Данная мера позволила  ликвидировать отложенную потребность и обеспечить требование Указа Президента № 599 от 07.05.2013 о достижении 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

 Ежемесячно заполняются таблицы КПМО (комплексного пректа модернизации образования).
 Будут опубликованы по итогам ЕГЭ и ГИА-9. Результат – повышение качества образования.
Публичные доклады ОУ ежегодно размещаются на сайтах.
Намечены конкретные мероприятия по оптимизации сети учреждений образования, которые будут осуществляться поэтапно в течение 2013 года и последующие годы.
 Районная акция «Тимуровское движение» объявлена с 01.02.2013 по 01.09.2013 приказом управления образования от 06.02.2013 № 19. В настоящее время тимуровские отряды созданы в 6 школах, учащиеся оказывают волонтерскую помощь пожилым людям.
 Реализуются в каждой школе. Результат – достижение  каждой школой своих запланированных результатов.
 Запланировано в сентябре 2013 года. Результат – активизация школьного детского общественного движения.
Запланировано в ноябре 2013 года. Результат – изучение вопроса о развитии школьных детских общественных объединений, выработка практических рекомендаций.
 Будет введен в сентябре 2013 года. Результат – повышение культурологических компетенций школьников и толерантности.
 Организована работа по изучению иностранного языка через ресурсный центр. Увеличилась  доля  учеников, изучающих иностранный язык с 44 % до 77 %.
 Идет подготовка к введению ФГОС в режиме эксперимента (обучение педагогов, проведение семинаров, приобретение учебников).
 Проведение мониторинга качества образования по русскому языку, математике в   9, 11 классах. Проведены пробные экзамены ЕГЭ, ГИА-9. Результат – увеличение доли выпускников, справляющихся с заданиями базового уровня: до 80% в 9-х классах, до 90% в 11 классах.
Будет обеспечена летом 2013 года. Результат – обеспечение наибольшего охвата детей различными формами отдыха и оздоровления в летний период.
 В школах работают 189 объединений дополнительного образования. Системой школьного дополнительного образования охвачено 62%  обучающихся, все кружки и спортивные секции работают на бесплатной основе. Управлением образования ведется мониторинг участия школьников в учебных и творческих мероприятиях районного, областного и всероссийского уровней.

 Запланировано во второй половине 2013 года. Результат – увеличение доли выпускников, сдавших ЕГЭ до 90 %; увеличение доли  общеобразовательных учреждений, изучающих иностранный язык, с 80 % до 100 %.
 Приказом управления образования от 28.12.2012 № 228 утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в сфере образования Мазановского района. Приказом управления образования от 28.12.2012 № 229 утвержден состав комиссии по противодействию коррупции в сфере образования Мазановского района. Приказом управления образования от 21.01.2013 № 8 утвержден график приема родителей (законных представителей) обучающихся, воспитанников образовательных учреждений.

Организационные и кадровые вопросы
 Разъяснение муниципальным служащим администрации района положений законодательства Российской Федерации, Амурской области, Мазановского района  о противодействии коррупции внесены изменения в законодательство. Проведено разъяснение по предоставлению сведений о доходах. 
 Утвержден перечень должностей муниципальной службы администрации района, ее органов, исполнение обязанностей по которым связано с повышением коррупционными рисками от 20.02.2013.
 Обеспечение формирования и подготовки резерва кадров для замещения муниципальных должностей. Сформирован резерв кадров на 2013 год и утвержден 20.02.2013.
 Постоянно проводится организация проведения работы по профессиональной подготовке, повышению квалификации, текущему контролю уровня профессиональной подготовки муниципальных служащих, занятых в сфере размещения заказа о осуществления закупок продукции для муниципальных нужд. В рамках постоянно действующего семинара для муниципальных служащих администрации района рассмотрено 12 вопросов и проведено 2 семинара для глав и специалистов сельсоветов района.
Постоянно проводится обеспечение и  размещения в средствах массовой информации муниципальных правовых актов районного Совета народных депутатов и администрации Мазановского района. Все нормативно правовые акты за январь и февраль размещены в соответствии с регламентом в районной газете «Знамя труда» и «Вестники органов местного самоуправления» (выпуски за номерами 1, 2, 3).
Создание необходимых условий для проведения диалога между органами местного самоуправления муниципального образования и населением по обсуждению как общих национальных, так и региональных и муниципальных проблем противодействия коррупции организована работа телефона доверия по принятию обращений по противодействию коррупции.
 Обновлены информационные стенды в административных зданиях администрации района, общеобразовательных учреждениях, учреждений культуры.
 Вопрос по реализации основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному  Собранию Российской Федерации на заседании административного Совета при главе района будет рассматриваться во втором полугодии 2013 года.
 Сельсоветам района оказана методическая и практическая помощь сельсоветам по разработке плана действий по выполнению задач, поставленных в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 12.12.2012.
 Вопросы по реализации основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации при главах сельсоветов района за 1-й квартал не выносились.
Производственно-экономическая сфера
 Реализация программ направленных на социальную поддержку отдельных категорий –  сформированы учетные дела участников программ 2013 года, поданы в министерства бюджетные заявки для заключения соглашений на 2013 год, нормативно-правовые акты приведены в соответствие законодательству РФ, активно ведется работа по привлечению граждан для участия в программах.
Малое предпринимательство

  Разработана и действует  РДЦП поддержки малого и среднего бизнеса, в первом квартале 2013 года приведены в соответствие законодательству РФ нормативно-правовые акты.

 Разработана и действует  долгосрочная целевая программа «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования Мазановского района на 2012 – 2014 годы» Сформированы и переданы документы в министерство транспорта и дорожного хозяйства Амурской области, поданы  бюджетные заявки для заключения соглашений на 2013 год. Правительством Амурской области распределены финансовые средства на ремонт дороги – подъезд к переправе Сохатино. В настоящий момент разрабатывается положение о передаче полномочий Белояровского сельсовета.

 Размещение муниципального заказа для муниципального образования Мазановский район регламентирован Федеральным законом от 25.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»
 С целью улучшения конкурентной среды торги проводятся преимущественно в форме открытого аукциона в электронной форме.

Осуществляется ведение электронной системы регистрации контрактов в реестре муниципальных контрактов на официальном сайте по размещению заказов zakupki.gof.ru.
Сельское хозяйство
 В целях реализации долгосрочной целевой программы: «Развитие сельского хозяйства и регулировании рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Мазановского района до 2020 года». Приняты Постановление от 14.01.2013 № 6 «О внесении изменений в долгосрочную муниципальную целевую программу «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия и социальное развитие села Мазановского района на 2012-2015 годы», утвержденную постановлением от 10.04.2012 № 232 и Постановление  от 25.03.2013 № 185 «О внесении изменений в постановление администрации района от 10.04.2012 № 232». Подготовлены и отправлены в Министерство сельского хозяйства Амурской области: сведения о наличии маточного поголовья свиней по состоянию на 01.01.2013 год и сведения о наличии маточного поголовья коров у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство по состоянию на 01.01.2013 год. 

Управление муниципальной собственностью
По управлению муниципальной собственностью проведен мониторинг предоставления  следующих муниципальных услуг:

  
Предоставление жилых помещений в собственность граждан (приватизация);

Предоставление информации из Реестра муниципальной собственности Мазановского района Амурской области.

В социологических опросах получателей государственных услуг в 1 квартале 2013 году приняло участие 52 респондента. 

В ходе данных соцопросов 92 % респондентов отметили, что предварительно знали, куда и с какими документами надо обратиться для получения муниципальной услуги, 5 % ответили, что знали лишь в общих чертах.

Несмотря на хорошую информационную доступность сведений о порядке предоставления муниципальных услуг информацией о порядке их предоставления на официальных сайтах в сети «Интернет» опрашиваемые респонденты  не воспользовались.  

В 61 % случаев информацию о порядке предоставления услуги респонденты получили из личной беседы с сотрудником органа, 32 % респондентов получили такую информацию из телефонного разговора с сотрудником. 

График работы органа, предоставляющего услугу, устраивает 98 % респондентов, при этом 90 % считают условия, созданные в органе для посетителей, комфортными.

Доброжелательное отношение сотрудников отмечают 99 % опрошенных.  

На вопрос: «С какими трудностями Вы столкнулись при получении услуги?» 85 % респондентов ответили, что трудностей не было. В числе возникавших трудностей в ходе получения услуг, наибольшее число (8 %) респондентов отметили слишком длительный срок рассмотрения документов, 0,7 % – большие очереди на прием. 

Основная часть респондентов (78 %) посчитали, что от них не потребовалось никаких дополнительных усилий для получения услуги. При этом 10 % респондентов пожаловались на необходимость дополнительного личного времени для получения услуги, 7 % – на необходимость поиска дополнительной информации, 6 % – на необходимость поиска дополнительных технических средств (например, средств для ксерокопирования). 

Финансово и транспортно доступными для населения района муниципальные услуги считают 90 % респондентов.

Организационные мероприятия
Сектором по информационной и аналитической работе на территории района  оказываются практическая и методическая помощь специалистам и главам поселений в рамках проведения «Дня аппарата».  Проводится определенная работа со средствами массовой информации (поздравления с профессиональными праздниками, поздравления с днем рождения). 03.04.2013 проведен Совет по взаимодействию с политическими партиями, общественными и религиозными объединениями при администрации Мазановского района. Присутствовало 11 человек. Информация размещена на сайте района.
  Культура, спорт
 Реализация районной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Мазановском районе на 2011-2015 гг».
Проведена 9-я районная комплексная спартакиада по пулевой стрельбе и дартсу, областные соревнования по хоккею с шайбой среди школьников «Золотая шайба», 28-я областная сельская комплексная спартакиада по хоккею с шайбой, проведен открытый турнир по волейболу, посвященный строительству БАМа. На территории района проводились лыжные соревнования «Лыжня России», кубок района по волейболу среди мужских команд, проводилась областная спартакиада среди спортивных семей, 28 –я областная сельская комплексная спартакиада по хоккею с мячом. Проведен открытый турнир по мини-футболу на приз строителей БАМа, открытый турнир по гиревому спорту, областные соревнования по волейболу среди мужских и женских команд в зачет 28-й областной сельской спартакиады.
Размещение информации о работе и проводимых мероприятиях в печатных изданиях «Знамя труда», «Вестник органов местного самоуправления», опубликованы статьи «Сталинградской битве – 70 лет», «Мужчины, мы вас поздравляем», «Весенние улыбки», «Алина – гражданка России».
 Проведена организация и проведение комплекса культурных мероприятий для граждан с ограниченными возможностями и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. Проведен праздник «Проводы русской зимы» для воспитанников школы-интерната № 5 поселка Пионерский, проведение недели детского кино «Смотри, детка» для воспитанников школы-интерната № 5 поселка Пионерский и подопечных социального приюта «Парусник надежды» села Сапроново.
 Реализация комплекса мероприятий по воспитанию нравственности, патриотизма, культуры личности посредством проведения культурно-массовых мероприятий в районе проведена информационная встреча – Реквием «Боевая слава Сталинграда», районный творческий фестиваль «Молодые голоса»,  социально-патриотические мероприятия «На защите Отечества» и «Афганистан живет в душе моей», районное мероприятие литературно-музыкальный час «Быть женщиной великий шаг», народные гуляния «Прощай масленица».
 Проводятся повышение мастерства работников учреждений культуры через организацию и проведение семинаров. Проведен семинар-практикум «Анимационное творчество».
Глава района                                                                                                        М.П.Пивень
О.А.Кожина
(8-41644) 211 59   
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