Интервью с главой района
- Михаил Петрович, наступило лето, давайте сегодня обсудим летние рабочие вопросы?
- Давайте. В течение 2011 года руководство района проводило информационные встречи с населением. Все наказы запротоколированы и составлен график их выполнения. Какие-то вопросы уже выполнены, какие-то стоят на очереди на контроле. Благодаря программе по развитию территории пробиты две скважины в Путятино, по одной в Юбилейном и в Новокиевском Увале. Программа благоустройства позволила приобрести детские спортивные площадки в селах Путятино, Таскино, Новороссийки. Площадки будут установлены в течение лета. В селах Поповка и Молчаново станет светлее. 31 светильник будет приобретен по программе благоустройство села. На очереди- уличное освещение се5ла Новороссийки.
- Жители района мечтают о других вопросах благоустройства: связь, дороги, например.
-Да в Угловом уже построена вышка МТС. Теперь с северным поселком установится сотовая связь. В районе ключа Сладкого (территория Угловского сельсовета) работают хабаровчане - подрядная организация занимается ремонтом дорожного полотна. С ними достигнута договоренность о социальном партнерстве. Дорожная организация поможет отсыпать ряд дорог в с. Угловое, а по просьбе жителей с. Молчаново будет установлена дополнительная остановка. Мы ее перенесем из Каменки, где не осталось ни одного жителя. Центральная площадь с. Н-Увала облагораживается. Будет уложен асфальт, а по улице советской от площади и до конца улицы произведется ямочный асфальтный ремонт. По улице Орловой положат черное покрытие. Эти работы будут включены в областную программу, куда вошел Новокиевский сельсовет.
- Не успеешь оглянуться - начнется новый отопительный сезон. Ведутся ли какие-либо работы в этом направлении?
- Идут ремонтные работы жилищно-коммунального хозяйства.Из резервного фонда администрации района выделены средства на ремонт водопровода. ООО «Амуртеплосервис» ведет ремонт теплотрасс в районном центре. Из бюджета района Людвигу Георгиевичу Зайцеву выделены средства на ремонт крыши. По программе «социальное развитие села 2012 года» вручен один сертификат (строительство жилого помещения) на сумму 1 миллион 020 рублей и один сертификат на сумму 614 тысяч рублей по программе «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Амурской области»
- Как обстоят дела с посевной?
- погода нам благоприятствует. Все идет по плану. Увеличилась посевная площадь на 3 тыс. га. Например на пятое июня сои посеяно 90, 9 процентов.
- Когда же откроется д/с «Мечта» в Новокиевском Увале?
- Все упирается в финансовые средства. Но уже территория детского сада благоустраивается. Дорожки забетонированы. К 1 сентября постараемся открыть.
- Вы были приглашены на день города в Благовещенск?
- Да, был. Отмечать праздники всегда приятно. В неформальной обстановке имел беседу с губернатором области О.Н.Кожемяко. Пригласил его посетить наш район. Глава области может сам лично убедиться, что в районе есть резервы для животноводства, необходимо дальнейшее продвижение по семейным фермам, есть земля, нужен только серьезный инвестор. 
В нашем районе два знаменательных юбилея у муниципальных предприятий: МУМП «Мазановский охотпромхоз» отмечает 50 - летие, а ММУП «Редакция газеты «Знамя труда» - 80 – летие!

- Михаил Петрович, что можете сказать о летнем досуге детей и молодежи?
- Соответствующие службы плотно занимаются летним отдыхом детей. Уважаемые родители, обращайтесь в управление образования, там имеются в наличии путевки в загородные лагеря отдыха. Готовим сборную команду района для финала областной комплексной Спартакиады, которая пройдет в поселке Серышево.
Ольга Мазина
