Интервью с главой района
- Михаил Петрович, как жители нашего района откликнулись на беду тыгдинцев, где 20 апреля в пожаре сгорели 83 дома?
- хочу сказать спасибо всем, кто оказал посильную помощь. Коммерческие структуры района на 100 тысяч рублей собрали одежду, обувь, посуду, бытовую технику. Все новое в упаковках было передано в пункт общего сбора Благовещенска. Собранные денежные средства на пожертвования пострадавшим переведены на счет финансового управления администрации Магдагачинского района.
Весной продолжается пожароопасный период. По данным управления лесами, в общей  сложности, с начала пожароопасного периода сезона по области за нарушение правил к административной ответственности привлечено 66 лиц. Общая сумма наложенных штрафов более 616 тысяч рублей.
- Не во все населенные пункты района пришла сотовая связь. Ситуация как – то меняется?
- Да. В селе Угловое строится новая вышка МТС, что существенно улучшит связь с данным сельсоветом. Работа в этом направлении ведется.
- Жители райцентра высказали положительные отзывы о праздновании Дня Победы 9 мая. Хорошую погоду тоже заказали в этот день?
- Погоду не заказывали, а подготовка была проведена большая. Объявлена благодарность заместителю главы администрации района Р.З.Шафиковой, председателю КВОМса А.В.Скорохватову, всем кто принимал активное участие.
- Михаил Петрович, каждый год юноши района выезжают на сборы, но всегда проблема с местом проведения. В этом году юноши могут почувствовать себя молодыми бойцами?
- Да есть договоренность с Благовещенским военным училищем. На его базе будут организоваться сборы для юношей школ области.
- Что нового в здравоохранении?
- На сегодняшний день идет передача лечебных зданий района на уровень области. Теперь это будет областная собственность.
- Закончился отопительный период, но работы, наверное, продолжаются?
- В целях надежного и бесперебойного теплоснабжения в осеннее-зимний период 2012-2013 годов одна из главных задач- ремонт объектов ЖКХ. Уже началась подготовка котельного оборудования к предстоящему отопительному сезону.
- Началась ли посевная и каковы ее результаты?
- На 14 мая ранних зерновых культур в районе посеяли более 100 процентов от плана. На пороге сев сои и гречихи.
- Отлажена ли работа по сбору молока у населения?
- Работа отлажена, но на один день был приостановлен сбор молока в с. Белоярово. Причина – поломка транспорта, а другая спецмашина не подменила. В итоге люди понесли убытки. Будем держать на контроле подобные ситуации, и решать их оперативно. Еще, есть желающий индивидуальный предприниматель, который готов поставить молочный модуль малой мощности в районе Угловского для переработки молока. Как только он оформит документы через банк, администрация готова оказать поддержку со своей стороны, например в оформлении земельного участка под модуль.
В конце интервью глава  района М.П.Пивень сделал обращение к молодым специалистам, у которых есть реальные идеи по развитию сельского хозяйства, экономики и других сфер, с которыми они могут обратиться в районную администрацию. Руководство района не всегда может увидеть все проблемы. Может быть у кого-то есть интересные проекты, которые можно будет претворить в жизнь и направить на развитие района. В этом случае администрация гарантирует реальную помощь.
Ольга Мазина.
