29.03.2011 года в Администрации района проведен «круглый стол» на тему:    «Проблемы и перспективы развития женского движения в Мазановском районе». В нем приняли участие заместитель главы района Р.З.Шафикова, председатель районного Совета народных депутатов И.А.Герман,  директор районной общественной организации «Центр поддержки  общественных инициатив «Единение» Сувелева Н.А. главы сельсоветов,  представители женсоветов поселений района. На рассмотрение  было предложено ряд вопросов:

   -«Создание районного женсовета, его регистрации в качестве юридического лица»; 
-« Выбор председателя районного женсовета»; 
- «Информация  о проведении конкурсов на право получения субсидий по долгосрочной целевой программе «Поддержка социально ориентированных некомерчесих организациях Амурской области на 2011-2013 годы», 
-«О целевом финансировании социально значимых проектов общественных объединений, некоммерческих организаций, территориальных общественных самоуправлений, физических лиц  в Мазановском районе». 
Сувелевой Н,А. была доведена информация о создании Мазановской районной общественной организации «Центр поддержки общественных инициатив «Единение». Основной  целью этого центра  является: оказание консультативной, информационной и методической поддержки социально-ориентированным некоммерческим организациям, развитие и реализация проектной и грантовой деятельности и др. 
Задачи центра «Единение»- оказание практической помощи в разработке проектов  и программ для участия представителей социально ориентированных некоммерческих организаций в конкурсах на право получения субсидий по долгосрочным целевым программам.
Заместитель главы района Р.З. Шафикова  рассказала о необходимости возрождения  районного  женсовета, о методах работы, об активизации работы женсоветов на территориях сел, о  положительной практике в других районах.   Для голосование на должность председателя районного женсовета была предложена кандидатура Сувелевой Н.А.  за которую единогласно проголосовали все присутствующие. 
        В рамках получения субсидий по долгосрочной программе «Поддержка социально ориентированных некомерчесих организациях Амурской области на 2011-2013 годы», до присутствующих доведена информация  о размещении  на сайте  Правительства области  областных конкурсов по  6 направлениям.  
       Участники  делились опытом, говорили о проблемах и перспективах,   высказывали предложения. По итогам работы был сделан первый шаг по созданию районного женсовета:  избран председатель районного женсовета, собраны необходимые документы для регистрации в качестве юридического лица, на 21-22 апреля 2011 года  запланировано обучение для представителей НКО по основам проектной деятельности с участием   ДАУП «Амурнет».
