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Отчет 
по результатам контрольного мероприятия
Проверка исполнения закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в Финансовом управлении администрации Мазановского района в 2010 году.


Основание проверки: пункт 2.8. плана работы Контрольного органа Мазановского района на 2011 год, утвержденного постановлением районного Совета народных депутатов от 28.12.2010 г. № 36/715, поручение начальника Контрольного органа Мазановского района от 20.07.2011 г. № 3.


Объект проверки: Финансовое управление администрации Мазановского                                                                         района.                                              

Цель проверки: проверить исполнение закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в Финансовом управлении администрации Мазановского района в 2010 году.

Предмет проверки: Положение о финансовом управлении муниципального образования администрации Мазановского района; приказы о создании комиссий при размещении заказов; договора (контракты) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг; счета; счета – фактуры; журнал № 2 с безналичными денежными средствами; журнал операций № 4 расчетов с поставщиками и подрядчиками; журнал операций № 3 расчетов с подотчетными лицами; реестр закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов; иные документы, касающиеся вопросов проверки.

Проверяемый период: с 01.01.2010г. по 31.12.2010г.

Срок проведения проверки: с 20.07.2011г. по 30.08.2011г.

Права Контрольного органа Мазановского района установлены «Положением о Контрольном органе Мазановского района», утвержденного решением Мазановского районного Совета народных депутатов от 29.08.2008 № 55-р (с изменениями от 25.11.2008 № 11/176; от 24.02.2009 г. № 13/226; от 30.04.2009 г. № 15/292). 
В ходе проверки были выявлены следующие нарушения:
По разделу 2. Ведение реестра закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов. Проведение конкурсов (торгов), котировок по закупке товаров, работ, услуг.

В соответствии со статьей 73 «Реестры закупок» Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 г. № 145-ФЗ в Учреждении ведется реестр закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов.  

По данному пункту следует отметить, что при проверке сумм указанных в авансовых отчетах, счетах – фактурах и сопоставлении их с суммами, отраженными в реестрах закупок по месяцам 2010 года, было установлено:

1. В большинстве случаев в реестре закупок отсутствуют данные:

- о фактически закупленных товарах, работах и услугах;

- о наименовании и местонахождении поставщиков, подрядчиков и исполнителей услуг;

- о ценах и датах закупок,

что является грубым нарушением статьи 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 г. № 145-ФЗ.

2.  Полностью отсутствуют данные о командировочных расходах (проезд к месту командирования и обратно; найм жилого помещения).


Вышеизложенное свидетельствует о том, что реестр закупок содержит недостоверные данные, которые в свою очередь, приводят к искажению всей информации по фактически проведенным операциям, осуществленным без заключения муниципальных контрактов.  


Распоряжением администрации Мазановского района Амурской области от 29.10.2010 № 484-р главному специалисту по муниципальным заказам Т.А. Михайленко было поручено провести открытый конкурс на право заключения муниципального контракта на оказание услуг по сопровождению автоматизированной системы «АЦК – Финансы», для финансового управления администрации Мазановского района.


Администрация Мазановского района в 2010 году фактически выполняла функции уполномоченного органа по размещению заказов для нужд заказчиков. Никакого официального документа о возложении этих функций на Администрацию Мазановского района, за проверяемый период, представлено не было.


Положение о формировании, размещении и исполнении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и нужд бюджетных учреждений Мазановского района Амурской области утверждено постановлением администрации Мазановского района Амурской области от 18.02.2011г. № 130.

По результатам проверки были внесены предложения по устранению выявленных нарушений:
1. Реестр закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов вести в строгом соответствии со статьей 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 г. № 145-ФЗ.
По итогам проведенного контрольного мероприятия Финансовому управлению администрации Мазановского района вынесено Предписание.
Начальник Контрольного органа
Мазановского района:




                                                  В.И. Степанов

Исполнитель: Пушкарева Наталья Зуфаровна
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