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Отчет 
по результатам контрольного мероприятия
Проверка эффективного использования муниципальной собственности Мазановского района, переданной в оперативное управление Муниципальному общеобразовательному учреждению Таскинской средней общеобразовательной школе в 2010 году.

Основание проверки: план работы Контрольного органа Мазановского района на 2011 год (пункт 2.7), утвержденного постановлением Мазановского районного Совета народных депутатов от 28.12.2010 г. № 36/715; поручение начальника Контрольного органа Мазановского района от 24.08.2011 г. № 4.


Объект проверки: Муниципальное общеобразовательное учреждение Таскинская средняя общеобразовательная школа. 
Цель проверки: 
1. Проверить эффективное использование муниципальной собственности Мазановского района, переданной в оперативное управление Муниципальному общеобразовательному учреждению Таскинской средней общеобразовательной школе в 2010 году.


2. Проверить фактическое наличие муниципального имущества, переданного в оперативное управление, путем проведения сплошной инвентаризации.
Предмет проверки: Техническая документация; документы, подтверждающие право оперативного управления; Устав муниципального общеобразовательного учреждения Таскинской средней общеобразовательной школы; Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма по ОКУД 0503130) на 01.01.2011 г; отчет о финансовых результатах деятельности (форма по ОКУД 0503121) на 01.01.2011 г;  иные документы, касающиеся вопросов проверки.


Проверяемый период: с 01.01.2010 по 31.12.2010г.


Срок проведения проверки: с 24 августа по 23 сентября 2011года. 
Права Контрольного органа Мазановского района установлены «Положением о Контрольном органе Мазановского района», утвержденного решением Мазановского районного Совета народных депутатов от 29.08.2008 № 55-р (с изменениями от 25.11.2008 № 11/176; от 24.02.2009 г. № 13/226; от 30.04.2009 г. № 15/292).

В ходе проверки были выявлены следующие нарушения:
По разделу 1. Анализ учредительных документов, регламентирующих деятельность Муниципального общеобразовательного учреждения Таскинской средней общеобразовательной школы.
Учреждение является муниципальным дошкольным образовательным учреждением и осуществляет свою деятельность в рамках своего юридического статуса на основании Устава, руководствуется в своей деятельности Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, законами и иными нормативно – правовыми актами Амурской области, правовыми актами Мазановского района, решениями Учредителя, договором между Учредителем и Учреждением, Уставом, договором между Учреждением и родителями (законными представителями).


Пунктом 3 статьи 11 Закона Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1 (ред. от 20.07.2004) «Об образовании» (указанный пункт данной статьи действовал в 2009 году. С 01.01.2011 года данный пункт утратил силу в связи с выходом Федерального Закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ) определено: «Отношения между учредителем и образовательным учреждением определяются договором, заключенным между ними в соответствии с законодательством Российской Федерации».   


Указанный договор к проверке не предоставлен.
Распорядителями бюджетных средств Муниципального общеобразовательного учреждения Таскинская средняя общеобразовательная школа в проверяемый период являлись:


- с правом первой подписи:

1) начальник управления образования администрации Мазановского района Москаленко Т.Л.;


2) заместитель начальника управления образования администрации Мазановского района Белоусова Т.И;


- с правом второй подписи:

1) главный бухгалтер управления образования администрации Мазановского района Зимина Н.А.;

2) с 03 августа 2011 года главный бухгалтер управления образования администрации Мазановского района Овсянникова Н.В.;

 3)  заместитель главного бухгалтера управления образования администрации Мазановского района Гроховская Е.Н.


В данном случае следует отметить, что:


I) В соответствии с трудовым договором от 01.09.2005 № б/н, заключенным между Отделом образования администрации Мазановского района в лице начальника Москаленко Т.М., и руководителем муниципального учреждения образования Голуб В.А., руководитель Учреждения:


- …Действует на основе единоначалия, самостоятельно решает все вопросы возглавляемого Учреждения в рамках своей компетенции…;


- … заключает и расторгает договоры…;


- … выдает доверенности сотрудникам, совершает иные юридические действия…. 
В связи с тем, что в штате Муниципального общеобразовательного учреждения Таскинской средней общеобразовательной школе отсутствует ставка бухгалтера, между управлением образования администрации Мазановского района и муниципальным общеобразовательным учреждением Таскинская средняя общеобразовательная школа заключен договор на оказание услуг по бухгалтерскому обслуживанию от 01.01.2009 г.  №  б/н.
В соответствии с пунктом 1.4. Договора на оказание услуг по бухгалтерскому обслуживанию от 01.01.2009 года № б/н – «Право первой подписи при оформлении всех бухгалтерских документов (в том числе и платежных) по МОУ Таскинской СОШ со стороны «Исполнителя» принадлежит начальнику Управления образования и заместителю начальника управления образования». 

В Карточке образцов подписей, оформленных на клиента - Муниципальное общеобразовательное учреждение Таскинская средняя общеобразовательная школа - право первой подписи принадлежит:

- начальнику управления образования администрации Мазановского района Москаленко Т.Л.;


-) заместителю начальника управления образования администрации Мазановского района Белоусовой Т.И.
В соответствии со статьей 185 Гражданского кодекса Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 № 51-ФЗ – «… доверенностью признается письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом другому лицу для представительства перед третьими лицами… .


… Доверенность от имени юридического лица выдается за подписью его руководителя или иного лица, уполномоченного на это его учредительными документами, с приложением печати этой организации.


Доверенность от имени юридического лица, основанного на … муниципальной собственности, на получение или выдачу денег и других имущественных ценностей должна быть подписана также главным (старшим) бухгалтером этой организации».

Доверенности, выданной руководителем МОУ Таскинская СОШ Голуб В.А., на передачу права первой подписи при оформлении всех бухгалтерских документов (в том числе и платежных) начальнику управления образования администрации Мазановского района Москаленко Т.Л., и заместителю начальника управления образования администрации Мазановского района Белоусовой Т.И., к проверке не предоставлены.

    
То есть, в момент передачи права подписи произошла передача полномочий, передаваемых одним лицом другому лицу для представительства перед третьими лицами. 

В договоре на передачу полномочий по ведению бухгалтерского учета целесообразно предусмотреть и детализировать ответственность организации (централизованной бухгалтерии), осуществляющей ведение учета, за невыполнение требований законодательства Российской Федерации по ведению бухгалтерского учета, а также неполную и (или) несвоевременную уплату налогов (обязательных сборов, платежей) в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, несвоевременный и (или) неправильный расчет вознаграждений работникам учреждения и иные нарушения порядка организации и ведения бухгалтерского учета.

Кроме того, необходимо отметить, что согласно положениям законодательства Российской Федерации ответственность за организацию хранения учетных документов, регистров бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности, своевременное предоставление учредителю, иным внешним пользователям бухгалтерской отчетности, в том числе органам, осуществляющим контроль в соответствии с законодательством Российской Федерации, судам и прокуратуре, полной, достоверной информации о наличии муниципального имущества и обязательств учреждения, а также о результатах его деятельности, несет руководитель учреждения независимо от того, осуществляется ли ведение бухгалтерского учета самим учреждением или передано иному учреждению, организации (централизованной бухгалтерии).

При этом, согласно статье 18 Федерального закона от 21.11.1996г. № 129-ФЗ, руководитель учреждения и другие лица, ответственные за организацию и ведение бухгалтерского учета, в случае уклонения от ведения бухгалтерского учета в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и нормативными актами органов, осуществляющих регулирование бухгалтерского учета, искажения бухгалтерской отчетности и несоблюдения сроков ее представления и публикации привлекается к административной или уголовной ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.    

Действующее законодательство не запрещает процедуру передачи права первой подписи при оформлении платежных документов (при условии правильного оформления указанной процедуры).
  
В данном случае, руководитель МОУ Таскинская СОШ фактически отстранен от участия в управлении одной из самых существенных сторон деятельности – финансовой. 
Таким образом, при анализе вышеперечисленных документов, было установлено:

1) при заключении Договора на оказание услуг по бухгалтерскому обслуживанию от 01.01.2009 года № б/н, не были внесены изменения в Трудовой договор с руководителем муниципального учреждения образования от 01.09.2005 № б/н.  

2) Каждый документ «живет своей жизнью», отсутствует увязка между документами в части определения полномочий и ответственности должностных лиц при передаче права распоряжения финансовыми средствами от руководителя иному физическому лицу.


Что касается трудового договора от 01.09.2005 № б/н, заключенного между Отделом образования администрации Мазановского района в лице начальника Москаленко Т.М., и руководителем муниципального учреждения образования Голуб В.А., следует отметить следующее.

1. Трудовой договор с руководителем муниципального учреждения образования заключен 01.09.2005 года. В 2005 году в качестве работодателя выступал Отдел образования администрации Мазановского района.

2. Первая запись в трудовой книжке от 26.07.1984 года. В графе 3 раздела «Сведения о работе» трудовой книжки в виде заголовка указано только сокращенное наименование организации – Мазановский РОНО. На день проверки запись в трудовую книжку о том, что изменилось наименование работодателя, не внесена.
3. Решением Мазановского районного Совета народных депутатов от 23.12.2005г. № 303-р «О районном бюджете на 2006 год» утверждена структура администрации Мазановского района на 2006 год, согласно которой Управление образования администрации Мазановского района является структурным подразделением администрации Мазановского района (ранее имевшее наименование - Отдел образования администрации Мазановского района).

4. Изменение наименования работодателя необходимо было зафиксировать в трудовом договоре и отразить в трудовой книжке со ссылкой на (распоряжение) или иное решение, его даты и номера.

После этого необходимо было заключить дополнительное соглашение к трудовому договору и в нем указать, что с определенной даты работодателем считается названное учреждение. На основании подписанного соглашения и (распоряжения) или иного решения необходимо было внести изменение в трудовую книжку и личную карточку работника.

Если за время работы работника наименование работодателя изменяется, то об этом отдельной строкой в графе 3 раздела «Сведения о работе» трудовой книжки делается запись: «Учреждение такое-то с такого-то числа переименовано в такое-то», а в графе 4 проставляется основание переименования – приказ (распоряжение) или иное решение работодателя, его дата и номер.  

По разделу 2. Проверка организации состояния бухгалтерского учета
В соответствии с договором на оказание услуг по бухгалтерскому обслуживанию от 01.01.2009 года, бухгалтерский учет МОУ Таскинская СОШ осуществляется бухгалтерией управления образования администрации Мазановского района.  Фактическая численность работников бухгалтерии управления образования администрации Мазановского района составляет 13 единиц. Главный бухгалтер в своей работе должен руководствоваться законодательством Российской Федерации, внутренними положениями, приказами.

В бухгалтерии управления образования администрации Мазановского района в 2010 году  вообще не использовалась компьютерная технология обработки учетной информации (не установлена программа 1: С Бухгалтерия - бюджет), учитывающая специфику работы централизованной бухгалтерии. 

В соответствии с пунктом 3 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2008г. № 148н «Об утверждении инструкции по бюджетному учету» (нормативный документ, действовавший в 2010 году)  - «Данные проверенных и принятых к учету первичных учетных документов систематизируются по датам совершения операций (в хронологическом порядке) и отражаются накопительным способом в регистрах бюджетного учета».

Бухгалтерский учет бухгалтерией Управления образования администрации Мазановского района ведется не по формам, установленным органом, осуществляющим согласно законодательству Российской Федерации регулирование бухгалтерского учета, предусматривающий систематизацию и накопление информации, содержащейся в принятых к учету первичных документах.   

Фактически бухгалтерский учет бухгалтерией Управления образования администрации Мазановского района ведется в формах, предусматривающих систематизацию и накопление информации, содержащейся в принятых к учету первичных документах всех подведомственных учреждений управления образования администрации Мазановского района и управления образования администрации Мазановского района. 

Централизация учета предполагает ведение учета одной специализированной организацией, но не предполагает нарушение Федерального закона «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996 № 129-ФЗ, который обязывает ведение учета каждым самостоятельным юридическим лицом (что происходит в централизованной бухгалтерии Управления образования администрации Мазановского района).    

Бухгалтерией управления образования администрации Мазановского района грубо нарушены нормативные правовые документы (Федеральный закон Российской Федерации «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996г. № 129-ФЗ; Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2008г. № 148н «Об утверждении инструкции по бюджетному учету»), регламентирующие, в том числе, регистры бухгалтерского учета, единый порядок ведения бюджетного учета.  

В 2010 году бухгалтерией управления образования администрации Мазановского района при начислении заработной платы применялся программный продукт ИнТеП – Зарплата.
 
В нарушение:

 
- Федерального закона Российской Федерации «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996г. № 129-ФЗ;

- Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2008г. № 148н «Об утверждении инструкции по бюджетному учету»  

бухгалтерией управления образования администрации Мазановского района бюджетный учет бюджетного учреждения МОУ Таскинская СОШ  не велся.


Необходимо отметить, что бухгалтерией управления образования администрации Мазановского района не в полной мере исполняется раздел 1 договора на оказание услуг по бухгалтерскому обслуживанию от 01.01.2009 года № б/н. 

Статьей 18 Федерального закона Российской Федерации «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996г. № 129-ФЗ определено: «Руководители организаций и другие лица, ответственные за организацию и ведение бухгалтерского учета, в случае уклонения от ведения бухгалтерского учета в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и нормативными актами органов, осуществляющих регулирование бухгалтерского учета, искажения бухгалтерской отчетности и несоблюдения сроков ее представления и публикации привлекаются к административной или уголовной ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации».   

По разделу 3. Достоверность составления отчетности за 2010 год

Проверить достоверность составления бюджетной отчетности МОУ Таскинская СОШ за 2010 год не представляется возможным. 

В нарушение:

- пункта 11 приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» от 13.11.2008г. № 128н (нормативный документ, действовавший в 2010 году);

- договора на оказание услуг по бухгалтерскому обслуживанию от 01.01.2009 года, заключенного между управлением образования администрации Мазановского района и общеобразовательным учреждением Таскинская средняя общеобразовательная школа  бухгалтерией управления образования администрации Мазановского района бюджетная отчетность бюджетного учреждения МОУ Таскинская СОШ не составлялась вообще.  

По разделу 4. Отражение данных в Балансе главного распорядителя (распорядителя), получателя средств бюджета (форма по ОКУД 0503130) по состоянию на 01.01.2011 года


Проверить отражение в Балансе МОУ Таскинская СОШ нефинансовых активов (основные средства, амортизация основных средств и т. д.) за 2010 год, не представляется возможным. 


По состоянию на 01.01.2011 года  Баланс главного распорядителя (распорядителя), получателя средств бюджета МОУ Таскинская СОШ (форма по ОКУД 0503130) отсутствует. 
По разделу 5. Проверка эффективного использования муниципальной собственности

По состоянию на 01.01.2011 года за МОУ Таскинская СОШ закреплены 4 объекта недвижимости на сумму 17886,8 тыс. рублей.


Объекты недвижимости располагаются по адресу: 


- здание муниципального образовательного учреждения Таскинская средняя общеобразовательная школа - Амурская область, Мазановский район, с. Таскино, ул. Советская, д. 67.


- жилой дом (служебная квартира для работников образования) - Амурская область, Мазановский район, с. Путятино,  ул. Трудовая, д. 18.


- жилой дом  - Амурская область, Мазановский район, с. Таскино, ул. Лесная, д. 11.


- гараж - Амурская область, Мазановский район, с. Таскино, ул. Советская, д. 65.


1. Муниципальное образовательное учреждение Таскинская средняя общеобразовательная школа (инвентарный номер 010102002) – балансовой стоимостью 17407,1 тыс. рублей. 

К проверке  предоставлены следующие документы:

- технический паспорт; 

- документ, подтверждающий право собственности Мазановского района – свидетельство о государственной регистрации права от 29.09.2010 года, № 454843, серия 28АА;

- документ, закрепляющий право оперативного управления на здание – свидетельство о государственной регистрации права - вид права – оперативное управление, от 24.05.2011 года, № 528786, серия 28АА. 

2. Жилой дом (инвентарный номер 010101003) – балансовой стоимостью 12,7 тыс. рублей. 
К проверке не предоставлены следующие документы:
- технический паспорт; 

- документ, подтверждающий право собственности Мазановского района;
- документ, закрепляющий право оперативного управления на здание.


3. Жилой дом (служебная квартира) (инвентарный номер 010101004) – балансовой стоимостью 80,0 тыс. рублей.

К проверке  предоставлены следующие документы:

- технический паспорт; 

- документ, подтверждающий право собственности Мазановского района – свидетельство о государственной регистрации права от 01.10.2010 года, № 454958, серия 28АА.

К проверке не предоставлены следующие документы:

- документ, закрепляющий право оперативного управления на здание.


4. Гараж (инвентарный номер 010102004) – балансовой стоимостью 387,0 тыс. рублей.

К проверке не предоставлены следующие документы:
- технический паспорт; 

- документ, подтверждающий право собственности Мазановского района;
- документ, закрепляющий право оперативного управления на здание.


В ходе проверки представлены следующие документы:

- копия распоряжения Администрации Мазановского района Амурской области от 25.07.2006 № 212-р «О закреплении имущества за Таскинской средней общеобразовательной школой на праве оперативного управления»;

- не подписанные с обеих сторон следующие документы:

 а)
Договор использования муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления от 01.08.2006г. № 25;

  б)
Акт приема-передачи к договору использования муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления от 01.08.2006г. № 25.

Отсутствие подписей на указанных документах является нарушением процедуры закрепления муниципального имущества за учреждением, в результате чего указанная процедура считается неосуществленной вообще.

При проверке наличия и ведения регистров бухгалтерского учета по МОУ Таскинская СОШ было установлено, что учет основных средств ведется  не в соответствующей утвержденной форме инвентарной карточке учета основных средств (форма по ОКУД 0504031).


По:

- жилому дому (служебная квартира) (инвентарный номер 010101004) – балансовой стоимостью 80,0 тыс. рублей; 
- гаражу (инвентарный номер 010102004) – балансовой стоимостью 387,0 тыс. рублей

инвентарные карточки учета основных средств (форма по ОКУД 0504031) отсутствуют.


Единственная запись в бухгалтерском учете по гаражу, как объекту основных средств, обнаружена в оборотной ведомости по счету 010102000 «Нежилые помещения», по состоянию на 01.12.2010 года.  


Администрацией Мазановского района Амурской области было издано распоряжение от 24.12.2009 № 549-р «О внесении в Реестр муниципальной собственности Мазановского района объекта недвижимости», в котором указано, что: «В связи с выявлением не учтенного социально – значимого для района объекта недвижимости – здания гаража, (для содержания автобуса по подвозу школьников), необходимого для бесперебойного функционирования школы, расположенной в селе Таскино:

1. Внести в Реестр муниципальной собственности Мазановского района объект недвижимости – здание гаража, постройки 1961 года, расположенное по адресу: ул. Советская, 65, с. Таскино, Мазановский район, Амурская область, балансовой стоимостью 387000 рублей, не имеющей остаточной стоимости…».

Документы, подтверждающие основания:

- выявления не учтенного имущества;

- определения балансовой стоимости в сумме 387000 рублей

в ходе проверки не предоставлены.  


При анализе следующих документов

(Таблица 1)

	№ п/п
	Наименование документа
	Примечание

	1
	2

	3

	1
	Распоряжение Администрации Мазановского района Амурской области от 24.12.2009 № 549-р «О внесении в Реестр муниципальной собственности Мазановского района объекта недвижимости».
	Внесение в Реестр муниципальной собственности района объекта недвижимости – здания гаража.



	2
	Акт приема – передачи муниципального имущества, закрепляемого на праве оперативного управления за муниципальным образовательным учреждением Таскинской средней общеобразовательной школой Мазановского района от 18.01.2010г.  № б/н. 
	Прием – передача здания гаража, расположенного по адресу: с. Таскино, ул. Советская, 65.



	3
	Решение Мазановского районного Совета народных депутатов от 30.09.2010г. № 326-р «Об утверждении Реестра муниципальной собственности Мазановского района». (Приложение № 2 «Перечень недвижимого имущества, включенного в реестр муниципальной собственности Мазановского района»).
	Пункт 126 приложения № 2, здание гаража, инвентарный номер – 010101004.

Основание нахождения объекта у юридического лица – «На праве оперативного управления».

Общая площадь – 130 кв. м.

Балансовая стоимость – 387000 руб. 

	4
	Оборотная ведомость по счету 010102000 «Нежилые помещения».
	Первая запись в бухгалтерском учете, как объекта основных средств, на 01.12.2010г.



было установлено:

1. В соответствии с распоряжением от 24.12.2009 № 549-р  «О внесении в Реестр муниципальной собственности Мазановского района объекта недвижимости» здание гаража должно было быть внесено в перечень объектов недвижимости, составляющих муниципальную казну Мазановского района Реестра муниципальной собственности Мазановского района.

Однако отдел по управлению муниципальной собственностью администрации Мазановского района по акту приема – передачи от 18.01.2010 года передает  здание гаража, минуя муниципальную казну (данные в бухгалтерском учете о внесении здания гаража в муниципальную казну; инвентарная карточка учета основных средств отсутствуют), а муниципальное образовательное учреждение Таскинская средняя общеобразовательная школа  принимает здание гаража.    

2. В пункте 126 приложения № 2 «Перечень недвижимого имущества, включенного в реестр муниципальной собственности Мазановского района» Реестра муниципальной собственности Мазановского района на 01.01.2010 года, утвержденного решением Мазановского районного Совета народных депутатов от 30.09.2010 № 326-р указано: «Муниципальное образовательное учреждение Таскинская средняя общеобразовательная школа. Здание гаража, инвентарный номер – 010101004. Основание нахождения объекта у юридического лица – «На праве оперативного управления». Общая площадь – 130 кв. м. Балансовая стоимость – 387000 руб.».

3. Единственная запись в бухгалтерском учете по гаражу, как объекту основных средств, обнаружена в оборотной ведомости по счету 010102000 «Нежилые помещения», почему-то только «на 01.12.2010 года».  

Несмотря на вышеизложенное, остаются невыясненными следующие обстоятельства:

- сам факт «выявления не учтенного социально-значимого для района объекта недвижимости – здания гаража»;

-   кем выявлено неучтенное имущество; 

-   каким документом зафиксирован факт выявления объекта; 

-   по каким параметрам была определена балансовая стоимость в 387000 рублей;

- почему объект недвижимости - здание гаража, постройки 1961 года, являющийся социально-значимым для района, оказался вообще не учтенным, он, что до 24.12.2009 года был «объектом невидимкой». 
На основании приказа директора МОУ Таскинская СОШ Голуб В.А.  от 19.08.2011г. № 36 была проведена инвентаризация нефинансовых активов, в ходе которой были выявлены излишки имущества, а именно:

(Таблица 2)

	№ п/п
	Наименование имущества
	Количество

(шт.)



	1
	2
	3

	1
	Огнетушитель
	14

	2
	Раковина металлическая
	14

	Х
	Итого:
	28



Излишки имущества, выявленные в ходе инвентаризации, образовались в результате нарушения процедуры учета объектов основных средств, определенной пунктом 16 Инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2008 г. № 148н (нормативный документ, действовавший в 2010 году). 

В ходе инвентаризации были составлены:

- инвентаризационная опись (сличительная ведомость) по объектам нефинансовых активов по материально – ответственному лицу;

- ведомость расхождений по результатам инвентаризации;

- протокол заседания инвентаризационной комиссии;

- акт о результатах инвентаризации, (документы инвентаризации прилагаются).


По результатам инвентаризации выявлены излишки имущества с общим количеством  28 (Двадцать восемь).

По результатам проверки были внесены предложения по устранению выявленных нарушений:
1. 
Разработать конкретный план мероприятий по устранению выявленных нарушений.

2.
В случае передачи права первой подписи оформлять доверенности в соответствии со статьей 185 Гражданского кодекса Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 № 51-ФЗ. 

3.
В договоре на передачу полномочий по ведению бухгалтерского учета предусмотреть и детализировать ответственность централизованной бухгалтерии, осуществляющей ведение учета, за невыполнение требований законодательства Российской Федерации по ведению бухгалтерского учета, а также неполную и (или) несвоевременную уплату налогов (обязательных сборов, платежей) в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, несвоевременный и (или) неправильный расчет вознаграждений работникам учреждения и иные нарушения порядка организации и ведения бухгалтерского учета.

4.
Централизованной бухгалтерии управления образования администрации Мазановского района (оказывающей услуги по ведению бухгалтерского учета для проверяемого учреждения) организовать ведение бухгалтерского учета в строгом соответствии с действующим законодательством по бюджетному учету.

5.
Составление бюджетной отчетности осуществлять в соответствии с действующим законодательством. 

  
6. 
Рекомендовать, в срочном порядке, рассмотреть вопрос о внедрении компьютерной технологии обработки учетной информации (установить программу 1: С Бухгалтерия – бюджет, учитывающую специфику ведения централизованного учета) подведомственных учреждений, обслуживающихся централизованной бухгалтерией управления образования администрации Мазановского района. При централизации бюджетного учета следует учитывать сложившиеся потребности, имеющиеся ресурсы и поставленные задачи каждого подведомственного учреждения. 

7.
Записи в трудовые книжки, личные карточки работников осуществлять в строгом соответствии с действующим законодательством.  



8.
Провести работу по получению и (или) оформлению следующих документов:

- технических паспортов;


- документов, подтверждающих право собственности Мазановского района;

- документов, закрепляющих право оперативного управления на здания. 
9.
Рекомендовать, в срочном порядке, совместно с Отделом по управлению муниципальной собственностью администрации Мазановского района провести работу по подписанию следующих документов:
- Договора использования муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления;

- Акта приема-передачи к договору использования муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления.
 10.
Создать комиссию для проведения служебного расследования по выяснению следующих обстоятельств:

-   кем выявлено неучтенное имущество (гараж); 

-   каким документом зафиксирован факт выявления объекта гаража; 

-   по каким параметрам, кем и каким документом была определена и зафиксирована балансовая стоимость гаража в 387000 рублей;

- почему объект недвижимости - здание гаража, постройки 1961 года, являющийся социально-значимым для района, оказался вообще не учтенным до 24.12.2009 года. 

11.
Рекомендовать централизованной бухгалтерии управления образования администрации Мазановского района изучить и применять в работе  Положение об организации учета муниципального имущества и ведении Реестра муниципальной собственности Мазановского района, утвержденное решением районного Совета народных депутатов от 24.02.2010 № 261-р.
По итогам проведенного контрольного мероприятия Муниципальному общеобразовательному учреждению Таскинская средняя общеобразовательная школа вынесено Предписание.
Председатель Контрольно-счетного органа
Мазановского района:




                                                  В.И. Степанов
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