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1. Историко-географическая справка.
В состав территории сельсовета входят сельские населенные пункты: поселок Ивановский, поселок Майский, военный гарнизон Королевка (в/ч 05654).
Административным центром Майского сельсовета является поселок Ивановский.
Территория Майского сельсовета является неотъемлемой частью Амурской области, входит в состав Мазановского района.
Поселок Ивановский расположен в северной части Мазановского района, граничит с Селемждинским районом. Отдален от районного центра на расстоянии 120 км., от областного центра 400 км. Расположен за паромной переправой реки Селемджа.
История возникновения поселка Майский начиналась с образования таежного поселка на правом берегу реки Селемджа ниже поселка Норска. В основном поселок зарождался на месте переправы через реку. Название «Дагмара» - место, где находилась переправа, многие считают эвенкийским, но существует легенда о том, что один из золотопромышленников преподнес царю Николаю Александровичу белый с голубоватыми переливами кусок минерала, а из него со всех сторон выпирали золотые самородки в полфута и крупнее. Было не разобрать, то ли от природы, то ли искусно вправлены. Этот подарок был преподнесен царю с Дагмары - прииска, названного так в честь матушки государя Марии Федоровны, которую до принятия христианства звали Луиза София Фредерика Дагмара.
В 1910 году в десяти километрах от переправы русскими деловыми предпринимателями был основан поселок Майский, который в начале был просто золотой участок Некля. В дальнейшем Майский становится центром еще двух поселков; Ивановского и Васильевского. Основным занятием переселенцев было золотодобыча и обслуживание золотарей. Золото мыли на нескольких участках.
В апреле 1918 года на 4 Краевом съезде в городе Хабаровске прииск Майский был объявлен собственностью Республики. А в 1939 году поселку был присвоен статус поселка городского типа. Основным золотодобывающим предприятием стало Нижнее-Селемждинское управление «Дальзолото»», в дальнейшем «Амурзолото».
До Великой Отечественной войны золото добывали шурфовым способом, а в трудные военные и послевоенные годы начался период добычи дражным способом. В середине 50-х годов на Дагмаре были построены две пятидесятилитровые драги, а в начале 60-х годов в эксплуатацию ввели четыре драги, которые работали на реке Некля и участке Северном. Кроме драг прииск Майский имел и вспомогательные цеха, без которых основное производство не могло бы слажено работать. Это и механический цех, в его составе были кузнеца, токарная мастерская, позже бульдозерный, тракторный и автомобильные парки. Также имелся хозяйственный цех, содержащий лошадей и свиней. Имелись большие сельскохозяйственные угодья. Электроснабжение производилось от двух дизельных электростанций. В зимнее время золотари занималась заготовкой
леса для собственной пилорамы и столярной мастерской, обеспечивали дровами цеха и местное население.
Работал комбинат бытового обслуживания, клуб, средняя школа, баня, детские сады. В это время в школе обучались около 600 детей из окрестных сел -Новороссийки, Славы, Уландочки, Сельхоза, Глубокого и Северного. Дети жили в интернате.
В 1972 году Нижне-Селемджинский прииск треста Амурзолото переименован в Майский горный участок прииска Октябрьского и начинаются самые золотые времена. В эксплуатацию вводится драга 210 с 250-литровым объемом одного черпака. За промывочный сезон, который длился с марта по декабрь драга намывала более 200 килограмм драгоценного металла. В связи с подъемом производства на более высокий уровень, возникает необходимость перенести поселок Майский в поселок Ивановский, который в конце 70-х годов становится центром золотодобывающего предприятия. Постепенно сюда переводится приисковое управление, все вспомогательные цеха, объекты соцкультбыта, частично переезжает население, а по улицам некогда цветущего поселка разливается море, искусственно созданное людьми с помощью тяжелой бульдозерной техники. Налаживается обеспечение золотарей продуктами питания, товарами первой необходимости, мебелью, одеждой. Всем этим занимался Нижнее-Селемджинский продснаб, имеющий сеть магазинов, хлебопекарню, две столовые и знаменитые продовольственные склады.
За период с 1970 по 1988 годы в поселке Ивановский были построены новые улицы, Дом культуры, аэропорт, почта, двухэтажные здания школы и торгового цента, котельная, гаражи, свинофермы. Поселок наш с внешним миром связывали авиалинии, водная переправа и речной транспорт... Да, это были годы, которые многие жители нашего поселка в настоящее время вспоминают с радостью и слезами на глазах.
Но история поселка этим не заканчивается. Как-же сегодня живет Майский?
В настоящее время численность населения 626 человека - это жители поселков Майский и Ивановский, гражданское население военного гарнизона Королевка и эвенкийская родовая община коренных малочисленных народов Севера «Род Яковлевых». 9 улиц, 198 дворов. Площадь территории сельсовета -1428 кв. км. Работают все объекты социальной сферы;
Ну а гордостью нашего поселка по-прежнему остается золотодобывающее предприятие - ООО «Некля» (открытое акционерное общество «Майское»), генеральным директором которого является Маврин Василий Петрович.

