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	УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Раздел 1. Демография, семья, увеличение продолжительности жизни (инвестиции в человеческий капитал)

	Увеличение количества мест в детских дошкольных учреждениях
	В районе 10 дошкольных учреждений, 3 группы кратковременного пребывания в общеобразовательных школах (Угловое, Сапроново, Новороссийка). 4 дошкольных учреждения располагаются в зданиях школ (Таскино, Богословка, Ивановский, Практичи). ДОУ посещают 407 детей, группы – 35 детей. Охват всеми формами дошкольного образования от общего числа детей 1-7 лет – 48%. На очереди стоит 75 детей в селах Новокиевский Увал, Сапроново, Таскино. В апреле 2011 года открыта дополнительная группа детском саду с. Поповка. С 2010 года ведется реконструкция дошкольного учреждения в с. Новокиевский Увал на 60 мест с целью возврата его в систему дошкольного образования. 
	2011 год: 

- завершение реконструкции ДОУ в с. Новокиевский Увал, открытие детского сада на 60 мест;

- завершение работ по подготовке проектно-сметной документации для строительства пристройки к Сапроновской школе для групп детей дошкольного возраста;

- апробирование новой формы дошкольного образования  «Группа семейного типа»;

- перевод группы кратковременного пребывания на базе Угловской школы в помещения, соответствующие требованиям.

2012 год:

- начало работ по строительству пристройки к Сапроновской школе;

- открыть дополнительную группу в детском саду с. Таскино

До 2016 года:

- открыть детский сад в с. Сапроново;

- изготовить проектно-сметную документацию для 5 школ (Таскино, Практичи, Угловое, Ивановский, Богословка) с целью изменения функционального назначения школьных помещений под дошкольную образовательную деятельность;

- создать в каждом селе с численностью более 200 жителей условия для реализации права на общедоступное дошкольное образование (группы кратковременного и сокращенного режима пребывания в образовательных учреждения).
	- ликвидация очереди в дошкольные образовательные учреждения;

- увеличение процента охвата дошкольным образованием до 60%.

	Создание условий для круглогодичного оздоровления, отдыха детей, развития семейных форм отдыха. Увеличение количества детей, получающих возможности для отдыха и оздоровления в загородных оздоровительных лагерях.
	В районе отсутствуют загородные оздоровительные лагеря, оздоровление детей проводится на базе дошкольных оздоровительных лагерей Амурской области и в 10 лагерях с дневным пребыванием. В 2010, 2011 годах заявки работающих граждан на оздоровление в загородных и пришкольных лагерях удовлетворены на 100%. Загородными и пришкольными лагерями в 2010 году были охвачены 513 детей (31%), на июль 2011 года – 580 (37%).  За счет муниципального бюджета организуются малозатратные формы летнего отдыха (площадки), охват детей которыми в 2011 году составил 101 ребенок из малообеспеченных семей. 


	2011 год:

- увеличение компенсации средней стоимости путевки в загородный лагерь для работающих граждан бюджетной сферы с 90 до 95%, предоставление компенсации работающим гражданам не бюджетной сферы – 50%;

- увеличение доли муниципального бюджета на организацию отдыха и оздоровления детей с 92,0 тыс. до 248,0 тыс. рублей.

До 2016 года:

- увеличение компенсации средней стоимости путевки в загородный лагерь для работающих граждан бюджетной сферы до 100%;

- увеличение количества лагерей с дневным пребыванием до 12;

- развитие малозатратных форм отдыха и оздоровления детей.  
	- увеличение охвата детей всеми формами отдыха и оздоровления до 50%;

- увеличение количества учреждений, соответствующих требованиям, предъявляемым к лагерям с дневным пребыванием 

	Повышение качества школьного образования
	        В 15 муниципальных общеобразовательных учреждениях района насчитывается 1567 учащихся. В 2010 году введено профильное обучение, дистанционное обучение для детей-инвалидов (2 школы). Обеспеченность учебниками составляет 98%. В системе образования района имеются проблемы в наполняемости учреждений образования:  10   школ из 15 являются малочисленными, малокомплектными, в них обучаются от 35 до 72 учащихся. Отдельные села находятся в отдаленной, труднодоступной местности, что затрудняет подвоз учащихся для организации сетевой формы обучения.     Много проблем в кадровом обеспечении: старение кадров (30% пенсионеров); выбытие учителей (с 2009 года выбыл 41 педагог); наличие вакансий; невысокий образовательный ценз педагогов (65% имеют среднее педагогическое образование), только 8 педагогов  продолжают обучение в ВУЗе по заочной форме обучения. Часть предметов (физика, химия, история, информатика) ведутся  неспециалистами (15 человек). Из-за недостатка  кадров в школах, учителя имеют большую предметную нагрузку, что сказывается на качестве обучения.

 Мониторинг учебных достижений школьников, проведенный региональным Центром мониторинга качества образования, свидетельствует о слабой обученности школьников 8, 9, 10 классов по химии и физике (в основном предметы ведут учителя- совместители).

Итоги обучения за 2010-2011 учебный год по результатам государственной (итоговой) аттестации в  9 классах в условиях независимой оценки качества обучения удовлетворительные: русский язык – качество -31%; успеваемость - 100%; математика – качество 19%, успеваемость -99%. 

В 11 классах справились с заданиями ЕГЭ – 82% выпускников; не преодолели минимальный барьер по русскому языку и  математике – 19 школьников из  103 (18%). 


	  2011 год: 

- внедрение нового федерального государственного образовательного стандарта  в первых классах всех общеобразовательных учреждений района (до 2016 года); 

-совершенствует систему повышения квалификации педагогических и руководящих кадров; 

До 2016 года:

- внедрение новой системы самоообследования и самооценки ОУ в рамках новых процедур лицензирования и аккредитации; 

- привлечение молодых специалистов с педагогическим образованием для работы в районе с предоставлением мер социальной поддержки при поступлении на работу. 

- создание 5 базовых школ, в которых сконцентрируются  лучшие материально-технические, кадровые ресурсы 

- развитие дистанционного обучения учащихся в труднодоступных и отдаленных  селах (п. Ивановский, Практичи, Маргаритовка, Новороссийка), что  позволит квалифицированно обучать учеников по тем предметам, которые не преподаются в школах из-за отсутствия педагогов

- создание эффективной системы диагностики, контроля и оценки качества образовательной подготовки учащихся, необходимой для проведения успешной независимой государственной итоговой аттестации (ГИА, ЕГЭ)
	- обучение школьников в рамках ФГОС ориентировано на результат, 100% учеников начальных классов будут охвачены внеучебной деятельностью; 

- активизация  инновационной деятельности и развитие учительского потенциала; 

- осуществление переподготовки педагогов по совмещаемым предметам (100%) 

- повышение требований к квалификации, уровню образования и качеству работы учителей; 

- снижение количества вакансий;

- повышение качества образования, организация профильного обучения для 50 % учеников 10-11 классов в рамках сетевой формы обучения;

- увеличение количества школ, имеющих оборудование для дистанционного обучения; 

- увеличение количества учащихся, успешно прошедших государственную (итоговую) аттестацию на 5 %



	Улучшение материального обеспечения образовательных учреждений
	Муниципальная система образования включает 26 учреждений, в т.ч. 15 общеобразовательных школ, 10 дошкольных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования (ДШИ). Имеется 1 пришкольный интернат. Проектная мощность школ – 4176 ученических мест. Наполняемость учреждений учащимися - 38,7%. В 10 школах подвоз более 300 школьников из 21 населенного пункта. 13 из 15 школ, 6 из 10 детских садов располагаются в типовых зданиях. Степень износа знаний учреждений образования достаточно высока, 5 детских садов и 9 школ располагаются в зданиях, износ которых составляет 50 и более процентов. Материально-техническое обеспечение учебного процесса в части его минимального оснащения составляет 62,7%. Серьезного внимания требуют вопросы совершенствования школьной инфраструктуры, приведения зданий в соответствие с санитарными правилами, обеспечения школьной безопасности. Доля расходов на образование в муниципальном бюджете составила в 2011 году 47%.
	2011-2013 годы:

- ремонт и установка оборудования систем водоснабжения в 7 учреждениях;

- ремонт и установка оборудования систем канализации в 8 учреждениях;

- оборудование запасных эвакуационных выходов в 4 дошкольных учреждениях

До 2016 года:

- осуществление мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности;

- приведение в соответствие  с нормативными требованиями пищеблоков, медицинских кабинетов (помещений медицинского назначения), оснащение их необходимым оборудованием;

- пополнение материальной базы школ спортивным и учебно-методическим  оборудованием; 
	- приведение в соответствие с требованиями СанПиН, пожарной и антитеррористической безопасности 100% учреждений образования;

- увеличение оснащенности  школ в части создания условий для реализации ФГОС до 80%;

- пополнение материальной базы спортивным инвентарем и оборудованием на 50%;

- оборудование медицинских кабинетов в соответствии с требованиями в 6 учреждениях;

- увеличение степени оснащенности пищеблоков школ технологическим оборудованием до 100%;

- установка в 100% учреждений образования приборов учета тепловой энергии;

- разработка районного целевой программы «Развитие образования Мазановского района на 2012-2016 годы»



	Социальная защита отдельных категорий граждан (пенсионеры, многодетные, инвалиды)
	По состоянию на 01.07.2011 года на учете в государственном бюджетном учреждении управление социальной защиты населения по Мазановскому району стоят следующие категории граждан:

-пенсионеры, получающие пенсию ниже прожиточного минимума- 906 человек;

Инвалиды всех групп- 1488 человек;

-многодетные семьи-169 семей.
	Организовать:

- на территории Новокиевского Увала ярмарки «выходного дня», с реализацией товаров первой необходимости для пенсионеров со скидкой.

- в села Каменка, Дружное, Христиновка, Юбилейное, Сохатино, Михайловка, Антоновка выездные автомагазины для расширения ассортимента продовольственных и промышленных товаров для населения этих малых сел.

Оборудовать пандусами объекты здравоохранения, культуры, торговли.
Проводить школьные ярмарки для многодетных семей с реализацией школьных принадлежностей по низким ценам.
	Повысить прожиточный уровень пенсионеров, снизится социальная напряженность в отделенных селах, где отсутствуют торговые точки.

Позволит инвалидам, имеющим проблемы в передвижении воспользоваться самостоятельно услугами 

Позволит многодетным семьям собрать детей к школе с минимальными затратами

	Повышение качества и доступности медицинского обслуживания
	1.Решение кадрового вопроса:

Имеется дефицит врачебных кадров: врач-гинеколог, врач-стоматолог, врач-уролог, врач-детский хирург, врач-неонатолог, врач-офтальмолог, врач СМП, врач-клинический лаборант, врач-кардиолог.

2.Укрепление материально-технической базы:

- требуется ремонт кровли на поликлинике №2 ЦРБ,

-  устройство канализации и водоснабжения на 17 ФАПах и двух участковых больниц,

- проведение текущих ремонтов в  ЛПУ (частичная замена оконных рам, дверей, полов, линолеума, плиточные работы, частичная замена сантехники).

Необходима замена санитарного автотранспорта в участковых больницах (степень износа  составляет 80-100%).

 Необходимо дооснащение ЛПУ медицинским оборудованием в соответствии с утвержденными Минздравсоцразвития РФ порядками оказания медицинской помощи (имеющееся  медицинское оборудование с высоким процентом износа - более 80%). Требуются:
Аппараты ИВЛ - два (в том числе для новорожденных), аппарат 

М-Эхо, аппарат УЗИ, кольпоскоп, Рентгенаппарат на 3 рабочих места, две стоматологических установки, два фиброгастроскопа (в том числе детский), маммограф, аппарат Холтеровского мониторирования,   четыре прикроватных монитора, пять аппаратов ЭКГ трехканальных, шесть дефибрилляторов, шестнадцать пульсоксимотров.


	1. Запланирована покупка одной квартиры для врача-офтальмолога.

Планируется заключение договора на обучение врача-хирурга, врача-неонатолога.

2. Провести ремонт кровли поликлиники №2 ЦРБ – финансирование из областного бюджета в объеме 1150,0 тыс.рублей (ведутся конкурсные работы).

На устройство и водоснабжение ФАПов требуется 5 2300,0 тысяч рублей  (работы включены в муниципальную  целевую программу «Развитие МТБ МУЗ «Мазановская ЦРБ» на 2010-2012 годы». Расчетное финансирование программы на 2011 год составляет 5 230,0 тысяч рублей, а утвержденное бюджетом всего 300,0 тысяч рублей, которые пойдут на устройство водоснабжения и канализации фельдшерско-акушерских пунктов (17 объектов). 
В 2012 году по этой же  программе предусмотрено устройство водоснабжения и канализации в Угловской участковой больнице на сумму 194,0 тысяч рублей.


	1. Добиться снижения общей смертности к 2013 году до 14,6 на 1000 населения, смертности населения в трудоспособном возрасте до 2,9, младенческой смертности до 11,2 на 1000 живорожденных.

2. Не допускать материнской смертности.

3. Увеличить рождаемость в районе к 2013 году до 12,5 на 1000.

4. Снизить численность впервые признанных инвалидами до 3,5%.

5. Повысить обеспеченность врачебными кадрами до40,0 на 10 тыс. населения.

6. Активно заниматься 

профилактикой и ранним выявлением онкологических заболеваний (внедрение маммографического, эндоскопического, УЗВ, флюорографического и лабораторного скринингов).

7. Бороться с социально значимыми заболеваниями.

8. Приведение технического состояния ЛПУ района в соответствие с нормативными требованиями безопасности, санитарными и противопожарными нормами.

9. Приведение материально-технического оснащения ЛПУ района в соответствие с порядками оказания медицинской помощи.

10. Повысить удовлетворенность граждан медицинской помощью в районе до 65%.

	Развитие учреждений культуры
	В районе 51 учреждение культуры (28 СДК, СК, СКО «Инициатива», 21 библиотека, музей, ДШИ)
	 Строительство Культурно-досуового центра в с. Новокиевский Увал.

Добиться выделения из областного бюджета софинансирования на строительство Культурно-досуового центра в с. Новокиевский Увал 144 млн. рублей. (2011-2016 гг.)
Провести реконструкцию зала, подвальных помещений  муниципального учреждения культуры «Социально-культурное объединение «Инициатива».

Выделение субсидии из областного и из районного бюджета (12 млн. рублей)  на реконструкцию зала для качественного проведения мероприятий и демонстрации фильмов.
Оборудовать культурно-досуговые помещения в учреждениях культуры. Приобретение за счет областного и районного бюджета специализированного оборудования, светотехнической, звуковой  аппаратуры.  Увеличение культурно-досуговых объединений, кружков по интересам, произойдет увеличение наполняемости числа участников кружков и объединений. 1,5 млн. руб.

Провести капитальные ремонты в учреждениях культуры района.
Ремонт крыш, установка евроокон, перекрытие полов, ремонт отопительных систем:

с. Богословка, Угловое, Практичи, Раздольное, Маргаритовка, Дмитриевка, Бичура, Новороссийка, Сапроново, Новокиевский Увал, Майский. Необходимо рассмотреть вопрос о выделении из областного бюджета 15 млн. руб.
Реконструкция межпоселенческой центральной библиотеки, Новокиевской сельской библиотеки.

Ремонт крыши, установка евроокон на сумму 2,8 млн. рублей.
Заключить муниципальные контракты на подготовку специалистов культурно-досуговой деятельности в рамках реализации долгосрочной районной целевой программы «Развитие и сохранение культуры и искусства Мазановского района» на 2011-2015 гг.

Выделение из районного бюджета для покупки жилья и выплаты подъемных пособий 4 млн. руб.
	Улучшение и увеличение форм  массового культурно-досугового отдыха населения.

Подвальные помещения будут использованы для культурно-спортивного досуга, создания студий и хранения оборудования.

Улучшение технического состояния здания, комфортные условия для посетителей и проведения мероприятий. 

Улучшение и сохранение книжного фонда и условий труда работников библиотеки. 

Повышение профессионального уровня и увеличение специалистов различных жанров видов искусства


	Реконструкция объектов историко-культурного наследия
	В районе находятся 18 памятников воинам-односельчанам, погибшим в годы ВОВ. Они отреставрированы в 2010 году к 65-летию Великой Победы. 

Однако необходимо:

- строительство памятника жертв политических репрессий.

- создание музейных комнат на поселениях
	На строительство памятника жертв политических репрессий в рамках долгосрочной районной целевой программы «Развитие и сохранение культуры и искусства Мазановского района» на 2011-2015 гг. предусмотрено 163 тысячи руб.
Работа по увеличение  общего музейного фонда района, сбор музейных экспонатов в с. Мазаново, Дмитриевка, Белоярово, Майский. Из районного бюджета предусмотрено выделение 1,5 млн. руб. на  2013 г.
С целью улучшения технического состояния памятников (внутренний и внешний вид) из областного бюджета в 2013 году  необходимо 2,5  млн. руб.
	Увековечение памяти жертв политических репрессий, для патриотического воспитания жителей Мазановского района. 

Сохранение истории поселений
3. 

	Патриотическое воспитание молодежи.
	В районе существует военно-патриотический клуб «Беркут» с количественным составом 15 человек подростков; районный Совет молодежи при главе района, состав 15 человек; 6 молодежных Советов на поселениях.
	1. Выделение помещения для работы патриотического клуба «Беркут».

По районной целевой программы «Патриотическое воспитание жителей Мазановского района на 2010-2012 гг.». предусмотрено выделение из районного бюджета в 2012 году 216 тыс. руб.
2. Создание на поселениях комнат по патриотическому воспитанию в  с. Красноярово, Сапроново, Маргаритовка, Молчаново, Угловое.
Из районного бюджета предусмотрено 400 тыс. руб. в 2013 году.
3. Издание в  районе 4-х томного издания «Подвигу жить в веках» о жителях Мазановского района, ветеранах войны и погибших, без вести пропавших земляках, участниках локальных конфликтов. Количество экз. – 1000. Выделение средств из областного и районного бюджета 1 млн. руб. в 2014 году.
	Формирование патриотической гражданственности населения и самосознание. 

Увековечение памяти жителей района, не вернувшихся с фронта и ветеранов войны, умерших в послевоенные годы.



	Строительство, реконструкция и ремонт спортивных объектов
	В районе 1 стадион, 13 спортивных залов, 16 спортивных площадок, 10 футбольных полей, 1 хоккейная площадка. Стадиону 19 лет и требуется капитальная реконструкция беговых дорожек и секторов, футбольного поля, необходимо строительство волейбольной и универсальной, комплексной спортивной площадки. На поселениях не хватает спортивного инвентаря и оборудования, необходимо приобретение детских спортивных площадок.
	К финалу 27-й областной сельской комплексной спартакиады в с. Н-Увал в 2013 году необходима капитальная реконструкция стадиона:

1.Строительство волейбольной площадки  с специализированным покрытием

2.Строительство комплексной спортивной площадки  с специализированным покрытием (гандбол, волейбол, мини-футбол, баскетбол)

3.Укладка специализированным покрытием легкоатлетического ядра (беговые дорожки, сектора для метаний гранаты, толкания ядра, прыжков в длину и в высоту)

4.Строительство ограждения стадиона

5.Реконструкция футбольного поля

6.Реконструкция трибун и козырьков

7.Строительство душевых и раздевальных помещений

8.Приобретение спортивного оборудовании и спортивного инвентаря

9.Реконструкция освещения стадиона и спортивных площадок

Строительство универсальной хоккейной коробки.

Из целевой областной программы «Развитие физической культуры и спорта в Амурской области на 2009-2011 годы» будут выделено 5 сельсоветам района средства на приобретение спортивного инвентаря. В с. Н-Увал устанавливаются уличные тренажеры. Запланировано  приобретение 5 детских спортивных площадок изготовленных ЗАО Шимановскранспебурмаш
	С реконструкцией стадиона и ввода построенных спортивных комплексных площадок увеличится пропускная способность спортсооружений, больше детей, молодежи и взрослых смогут заниматься физкультурой и спортом

Областной бюджет- 25 млн.

Районный- 2,5 млн. рублей.
В 2011 году Угловскому, Путятинскому, Новокиевскому,  Белояровскому, Краснояровскому сельсоветам из областной целевой программы будет выделено по 100000 рублей на приобретение  спортивного инвентаря. На приобретение 5 детских спортивных площадок необходимо 900000 рублей из районного бюджета

	Развитие внутреннего туризма
	Наличие в районе привлекательных в туристическом плане и больших потенциальных возможностей ставят задачи по созданию дополнительных услуг в сфере отдыха и туризма, создание и развитие инфраструктуры туризма
	Согласно районной целевой  районной программы «Развитие туризма  на территории района на 2011-2014 г.г.» на охотниче-туристической базе «Ульма» запланировано строительство лыжной базы,  зимнего домика, летних вспомогательных объектов, реконструкция спортивных площадок, благоустройство прибрежной территории. Подведение трехфазной линии на подключение электрокотла. Приобретение туристического снаряжения, инвентаря и оборудования
	С оснащением и развитием туристической базы, приобретением туристического инвентаря и оборудования, большему числу туристов будет  оказана услуга в водных и пеших походах, семейном отдыхе

	Предоставление 

муниципальных 

услуг
	Основным показателем, характеризующим качество жизни населения относится, качество и доступность государственных и муниципальных услуг. 
В районе  25  муниципальных услуг предоставляются в электронном виде, в том числе: 
управление образования  9, КВОМС – 4, МУЗ «Мазановская ЦРБ» -  2, отдел производственно-экономической сферы  - 5, отдел по управлению муниципальной собственностью – 1, Новокиевский сельсовет– 4. В соответствии с утвержденным планом 1 и 2 этапы перехода на предоставление муниципальных услуг в электронном виде завершены.
	Эффективным инструментом решения проблемы является формирование системы предоставления государственных и муниципальных услуг на базе многофункциональных центров (далее - МФЦ)  по принципу «одного окна». 

Постановлением администрации Мазановского района от 26.05.2011  № 382  утверждена долгосрочная целевая программа «Создание многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг в Мазановском районе на 2012-2013 годы», которая предусматривает изготовление проектной документации на строительство МФЦ, строительство здания МФЦ (так как помещение для его размещения отсутствует) и приобретение оборудования. Общая сумма финансирования программы составит 7 700 тыс. рублей, в том числе,  средства областного бюджета 7300 тыс. рублей; средства районного бюджета – 400 тыс. рублей.

Необходимо определить участников и перечень государственных и муниципальных услуг на базе МФЦ.
	Использование информационно-коммуникационных технологий 

Доступность, создание предпосылок для исключения возможности возникновения коррупциогенных ситуаций в процессе предоставления услуг.

Расширение сферы деятельности. Межуровневое и межведомственное взаимодействие на основе соглашений.

	Информатизация района
	Особую роль в процессе информатизации играет информатизация сферы управления и бухгалтерского учета, так как она не только повышает эффективность управления на всех его уровнях, но и позволяет увеличить эффективность целенаправленной деятельности человека в других сферах.

Переход на новый уровень управления районом, способный обеспечить его эффективное  развитие, возможен в современных условиях только при применении информационно-коммуникационных технологий. Органы местного самоуправления требуют использования создаваемых информационных ресурсов для эффективной поддержки реализации целей социально-экономического развития района как единого сельскохозяйственного комплекса.

В последние годы в структурных подразделениях администрации района, сельсоветах, муниципальных учреждениях, предприятиях и организациях, возрастает роль информационных технологий, увеличивается количество автоматизированных функций органов местного самоуправления. 
	В рамках реализации долгосрочной целевой программы по информатизации Мазановского района на 2011-2013 годы», предусмотрено 3,750 млн. рублей из районного бюджета: 

- приобретение программного обеспечения и оборудования для  многофункционального центра в районе;

- сопровождение Интернет-портала администрации района;

- участие в работе единого областного центра обработки телефонных обращений организаций и граждан района;

- участие в работе единой системы информационно-справочной поддержки взаимодействия граждан с органами местного самоуправления;

- внедрение автоматизированной системы управления социально-экономическим развитием района;

- внедрение автоматизированной системы управления бюджетным процессом органов местного самоуправления;

- внедрение автоматизированной системы муниципального учета района;

- внедрение автоматизированной системы управления нормативно-правовой базой района;

- внедрение информационных систем и ресурсов органов местного самоуправления;

- участие в формировании нормативно-правовой базы                              электронного правительства области;

- участие в развитии системы межведомственного электронного документооборота;                       

- участие в работе единого центра хранения и обработки данных ("Дата-центра") района;  

- защита персональных данных в существующих информационных системах и базах данных;

- развитие системы видеоконференцсвязи в районе;

- обучение муниципальных служащих использованию ИКТ.
	- улучшение качества и оперативности принятия управленческих решений на базе новых информационных технологий;

- улучшение организации управления, повышение эффективности и качества управленческого труда;

- обеспечение бесперебойного функционирования информационных систем;

- снижение доли используемого программного обеспечения, не имеющего соответствующей лицензионной поддержки;

- повышение квалификации муниципальных служащих в области информационных технологий;

- аттестация автоматизированных рабочих мест – не менее 3 ед.; 

- обеспечение доступа граждан через Интернет к открытой информации органов местного самоуправления района;

- количество вновь созданных МФЦ, предоставляющих муниципальные  услуги гражданам и организациям района, -   1 ед.;                                         

- количество услуг, предоставленных на базе МФЦ и в электронном виде гражданам и организациям района до 2013 года, - не менее 41 ед.;

- доля органов местного самоуправления, Интернет-сайты которых отвечают требованиям  законодательства о доступе к информации о деятельности органов местного самоуправления, - не менее 100%;                       

- сокращение (соблюдение) за счет  использования ИКТ сроков прогнозирования  и мониторинга социально-экономического развития области на 20% (от уровня 2009 года).

	ЭКОНОМИКА

Раздел 2. Инженерная и коммунальная инфраструктура

	Улучшение качества водоснабжения,   развитие системы центрального  водоснабжения 
	Обеспечение населения питьевой водой надлежащего качества в достаточном количестве являются актуальными для  района.  В аварийном состоянии скважина водонапорных башен в с. Новокиевский Увал: «Южная», «Роддом». С перебоями работает станция очистки ОАО «Мазановскагропромстрой»


	На 2011 год запланировано финансирование в сумме 341,2 тыс. рублей на реализацию мероприятий программы «Чистая вода»

Реконструкция водонапорных башен в с. Новокиевский Увал: «Южная», «Роддом»

ОАО «Мазановскагропромстрой»


	Решение этой проблемы позволит снизить социальной напряженности у населения и значительно оздоровит быт


	Улучшение качества теплоснабжения 
	Уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры составляет в среднем 70 процентов.
В коммунальной энергетике в эксплуатации находятся 55 котлов общей мощностью 66,98 Гкал/час.

Особое беспокойство вызывает ситуация с заменой давно отслу​живших свой срок тепловых (4,9 километра), водопроводных (3,4 километра) и канализационных сетей (4,2 километра). 


	Реализация районной долгосрочной целевой Программы «Модернизация коммунальной инфраструк​туры Мазановского района  на 2011-2013 гг.» приведет  к восстановлению основных фондов жилищно-коммунального хозяйства, строительству и реконструкции объектов инженерной     инфраструктуры,   решению   задач   ликвидации    сверх​нормативного износа основных фондов и укреплению материально-технической базы предприятий жилищно-коммунального хозяйства и ком​мунальной энергетики, внедрению ресурсосберегающих технологий для обеспечения надежного и устойчивого обслуживания потребителей, энерго​сбережению в бюджетной сфере и жилищно-коммунальном хозяйстве района. 
 В 2011 году

-Ремонт котельной №5 «ЦРБ» - замена аварийного котла №1 КВЗр-1,1 на котёл КВС-1.28 и установка нового котла КВС-1,28, установка нового бака запаса воды объемом  25м3, установка системы химводоподготовки  для надёжного теплоснабжения потребителей ликвидируемой котельной № 2 «РОВД»

-Замена 303 метров тепловых и водопроводных сетей малого диаметра 108 и 57 мм на диаметр 159 и 108 мм от котельной №5 «ЦРБ» до котельной №2 "РОВД", для  ликвидации аварийной котельной №2 «РОВД». 

-Замена изношенного   котельного оборудования в котельной п. Пионерский. Котлы БРАТСК 1988 года  и НР-18 2003 г. выпуска на КВ-1,1. Установка системы хим. - водоочистки.  

- с. Сапроново. Больница. Котельная 1967 года постройки.  Капитальный ремонт. Замена котлов
- с. Белоярово.  Замена котлов с  износом  92%, 87 %. КВ - 54-б (НР-18) 1998 г. и  КВЗр - 0,3 2001 г. на "Универсал-6" -  2 шт.
- с.Практичи .  Замена котла КВЗр - 0,3  вып. 2001 г.  на котел марки "Универсал-6"

	В результате осуществления указанных мероприятий будет достигнуто снижение уровня износа
объектов  коммунальной
инфраструктуры  до  50 процентов

 Годовой экономический эффект составит 3761,0 тыс. руб. 

. Годовой экономический эффект составит  383,7 тыс. руб.

 Экономический эффект  в год 2253,2  т.  руб.
 Экономический эффект в год 305,3 т. руб.
                                                                                Экономический эффект  в год 151,2  т.  руб.

	Улучшение качества уборки мусора и утилизации ТБО 
	Отсутствует специализированное предприятие по утилизации и складированию промышленных и бытовых отходов
	Создается МУП «Транспортник», одним из видов которой будет сбор, вывоз, утилизация и складирование отходов и содержание полигона для складирования отходов

	Улучшение экологической обстановки в районе

	Улучшение качества уличного освещения
	Во время модернизации сетей электроснабжения ДЭК демонтировала сеть уличного освещения и отказалась ее восстанавливать 
	Новокиевский сельсовет разработал программу восстановления уличного освещения.
	Повышение безопасности жителей района

	Повышение качества сельских дорог
	Дорожная сеть района состоит из региональных автодорог и муниципальных. Содержанием и ремонтом 346 км региональных автомобильных дорог и инженерных сооружений занимается ОАО «Мазановское дорожное управление»
 
	Инвентаризация дорожно-уличной сети в селах. Разработка и реализация муниципальных программ поселений по ремонту дорожно-уличной сети. 

	Улучшение состояния дорог

	Благоустройство территории района
	В районе необходимо активизировать деятельность  органов местного самоуправления в вопросах развития жилищно-коммунального хозяйства и повышения благоустроенности 


	Проведение конкурсов на лучшее санитарное состояние поселений района, конкурсов «Дом образцового порядка»  

Проводить ежегодно (весенний и осенний период) акции по посадке деревьев неаллергенных видов

Благоустроить вместе с жителями сел района скверы и парки

Обустроить детские площадки, дворовые территории

Проводить акции «Чистое село» не реже одно раза в квартал

Выездные проверки административной комиссии, заседания – от 1 до 4 раз в месяц. Расширить круг обследуемых лиц.

Благоустройство территории для строительства танцплощадки в с. Новокиевский Увал для массового отдыха населения райцентра и гостей. 6 млн. руб. из районного бюджета на  2012 год.
	Повышение качества жизни населения.

Дополнительные поступления в бюджет района  до 20-30 тыс.рублей ежемесячно.

	Раздел 3. Развитие малого предпринимательства

	Стимулирование развития малого бизнеса 
	Негативными факторами, влияющими на развитие предпринимательства, являются недостаток производственных помещений, собственных финансовых средств.

Отраслевая структура малых предприятий района за последние годы не изменилась и занимает следующие виды экономической деятельности: розничная торговля, сельское хозяйство, обрабатывающие производства, бытовые услуги, коммунальное хозяйство.

За период 2009-2010 годы представителям малого и среднего предпринимательства в сфере сельскохозяйственного производства, бытового обслуживания населения, производства пищевых продуктов из средств местного бюджета была оказана реальная финансовая помощь на сумму 522,0 тыс. рублей, позволившая расширить имеющийся производственный потенциал и увеличить объемы производства продукции и оказываемых услуг.

В 2010 году из районного бюджета в рамках реализации Программы на поддержку представителей малого и среднего бизнеса было  выделено 300,0 тыс. рублей: на модернизацию пекарни МУП «Родник» Путятинский сельсовет (100,0 тыс. рублей), приобретение оборудования для открытия кафе (с. Угловое) 135,0 тыс. рублей,  приобретение оборудования для швейного цеха (с. Н-Увал) 65,0 тыс. рублей.


	Система программных мероприятий по улучшению ситуации  с развитием и поддержкой малого предпринимательства в районе включает в себя  следующие направления .

1.  Нормативное  правовое регулирование.

Разработка нормативных правовых актов в сфере развития малого и среднего предпринимательства Мазановского района.

.2. Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.

Раздел включает в себя комплекс следующих мероприятий:

-  предоставление субсидий субъектам малого и среднего предприни​мательства  на расширение собственного бизнеса;

- предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства – производителям хлеба на возмещение части затрат на электроэнергию, связанных с производством хлеба.

3.  Имущественная поддержка:

- предоставление в аренду субъектам   малого и среднего предпринимательства нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности

4. Организационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства:

- организация и проведение районных конкурсов «Лучшее малое предприятие Мазановского района» и  «Лучшее предприятие розничной торговли Мазановского  района»;

- содействие    участию   субъектов малого и среднего предпринимательства в выставочно-ярмарочной деятельности, усилению взаимодействия органов местного самоуправления района  и бизнеса.

5.Консультационная и информационная поддержка:

- освещение в средствах массовой информации мероприятий государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и положительного опыта малых и средних  предприятий;

- оказание  начинающим  предпринимателям информационных, консультационных услуг;
- проведение «круглых столов» по проблемам малого и среднего предпринимательства.

6. Подготовка кадров:

- содействие субъектам малого и среднего предпринимательства в участии областных обучающих семинаров.

В 2011 году  запланировано оказание финансовой поддержки  из районного бюджета субъектам малого предпринимательства района в сумме 540,0 тыс. рублей
	Прогнозируемое количество малых и средних предприятий в расчете на 1 тыс. человек населения в Мазановском районе до 2013 года должно составить 10,5 единиц. Прогнозируемая доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2013 году должна составить 30,0%.



	Раздел 4. Развитие отрасли сельского хозяйства

	Строительство животноводческих мини - ферм
	Агропромышленный комплекс является важным фактором стабильности социально-экономического положения Мазановского района.  Личные подсобные хозяйства - значительная составная часть аграрного хозяйства Мазановского района. Повышение роли ЛПХ в получении дохода отражает снижение уровня жизни сельского населения и является важным фактором экономической защиты сельских жителей, так как сфера приложения их труда по другим направлениям существенно ограничена


	В 2011 году в районе действует пилотный проект строительство семейных мини-ферм по программе «Ускоренное развитие животноводства». Единственный район в области в этом году строит 4 мини-фермы. Строительство будет проходить в сёлах Таскино, Путятино
	Данные фермы создадут дополнительные рабочие места, Смогут обеспечивать ЛПХ данных сёл кормами (сено, концентраты). Тем самым, снижая себестоимость произведённой продукции, тем самым, повышая доходную часть жителей сёл

	Разработка программы развития ЛПХ
	ЛПХ - это форма непредпринимательской деятельности по производству и переработке сельскохозяйственной продукции. ЛПХ ведется гражданином единолично либо совместно с проживающими и совместно осуществляющими с ним ведение ЛПХ членами его семьи в целях удовлетворения личных потребностей на земельном участке, предоставленном и приобретенном для ведения ЛПХ.        Кроме производства сельскохозяйственной продукции в ЛПХ сельским жителям приходится немало сил и средств направлять на поддержание и улучшение своих социально-бытовых условий, так как социальная сфера села значительно отстает от уровня и условий жизни в городе. Для повышения не только уровня занятости, но и в целом уровня жизни населения на селе необходимо решить задачу по стимулированию и поддержке развития личных подсобных хозяйств района.  


	- возмещения расходов из районного бюджета по искусственному осеменению коров в ЛПХ; -100% -183,5 тысяч рублей  из районного бюджета
 - возмещения части затрат на доставку концентрированных кормов 1100 тонн – районный бюджет – 41,2 тысяч руб., областной-783,7 тысяч руб. 
 - ежегодный конкурс среди животноводческих ЛПХ района; -15 тысяч руб.

 - ежегодный конкурс среди сельских поселений района за лучшее развитие ЛПХ. -10 тысяч руб.

 - оказание адресной помощи нуждающимся семьям в размере 25 тысяч рублей, на приобретение коровы. -250 тысяч руб.

 - возмещение части затрат на приобретение ЛПХ молодняка животных.- 180 тысяч руб. 

  - обеспечение грубыми кормами личных подсобных хозяйств района сельскохозяйственными предприятиями района по согласованным ежегодно с Администрацией района объемам и расценкам .- 1821,7 тысяч руб.

   -  выделения денежных средств на организацию пастьбы скота в летне-пастбищный период. -350 тысяч руб.

.- выделения денежных средств на сев многолетних трав на землях сельсоветов. -1032 тысяч руб.

 - перевод нетели в корову -37,1 тысяч руб.

-приобретение доильного оборудования-100 тысяч руб. 

Итого по программе: 4 805 тысяч руб. В т.ч. районный бюджет -827,92 тысяч руб.
	В результате комплексной реализации мероприятий настоящей программы к 2015 году по оценкам специалистов удастся: 
1. Не допустить снижения количества дворов, занимающихся личным подсобным хозяйством в районе. 

2. Увеличить поголовье коров в личных подсобных хозяйствах на 11,4% до 2136 голов. 

3. Увеличить поголовье КРС в личных подсобных хозяйствах на 11% до 5016 голов. 
4. Увеличить поголовье прочего скота в личных подсобных хозяйства: свиней на 10,7% до 2110 голов.

5. Увеличить производство мяса в личных подсобных хозяйствах до 4530 тонн в год, производство молока - до 13500 тонн в год. 

6. Увеличить продуктивность от одной коровы на 12,4% до 4229 кг в год. 
Оценка эффективности реализации районной целевой программы будет осуществляться на основе следующих индикаторов: 

1) удельный вес ЛПХ в структуре сельскохозяйственного производства Мазановского района; 

2) ежегодный прирост товарной сельскохозяйственной продукции района за счет развития ЛПХ на 7 - 10%. 



	Повышение инвестиционной привлекательности района

Строительство фермы мясного направления на 1000 голов 


	Развитие эффективного аграрного сектора является объективной необходимостью при определении перспектив развития района. Помимо того, Мазановский район – экологически чистая зона Амурской области, что немаловажно при формировании бренда Мазановской сельскохозяйственной продукции.

Замедление экономического роста в сельском хозяйстве, отсутствие условий для альтернативной занятости на селе, сложившийся низкий уровень социальной и инженерной инфраструктуры обусловили обострение социальных проблем села.


	Строительство животноводческой племенной  фермы  для разведения КРС мясного направления  породы Герефорд на 1000 гол.  И к ним, 5 домов для специалистов. Строительство планируется на территории Раздольненского сельсовета, Данная территория располагает наиболее благоприятными условиями для развития мясного скотоводства. Здесь имеется  более 7 тыс. га  земли, в том числе более 6 тыс. га сельскохозяйственных угодий, из которых 45% - пашня,   более 50% естественных сенокосов и пастбищ. Развитие мясного скотоводства на данной территории наиболее приемлемое направление.

Затраты:-  закуп сельскохозяйственных животных первый взнос -9000 тыс.р., расходы на строительство помещений, подготовки площадок – 10000 тыс.руб., технологическое оборудование – 3000 тысяч руб., приобретение техники – 20000тыс.руб., расходы на корма – 4536 тысяч руб. оплата труда-4536 тысяч руб. Итого: 50781 тыс.руб. Доля софинансирования районного бюджета составит – 5% (2600 тысяч руб.)
	Строительство животноводческой фермы позволит обеспечить племенным поголовьем,  мраморным мясом,  позволит предоставить не менее 30 дополнительные рабочие места для населения района. Тем самым повысит привлекательность села для переселения, обеспечит сохранность социальных учреждений.



	Открытие линии по расфасовке мёда
	В Мазановском районе согласно статистики имеется порядка  2372 пчелосемьи – это на 13,2% выше прошлого года (2095) Ежегодно район производит мёда порядка 80 тонн. И возникает проблема реализации, многие реализуют мёд зимой или весной. 
	Решено открыть линию по расфасовке и реализации пчеловодческой продукции в магазинах в более мелкой таре. Стоимость открытия линии и приобретение тары для фасовки, подготовка документов, сертификат – 300 тыс. руб.
	Открытие линии по расфасовке мёда позволит решить больной вопрос  в районе – сбыт мёда. Наладить контакты с потребителями, заработать авторитет. Данных результатов достигнем к 2015гг.

	Мини - переработка зерновых.
	В районе посевные площади зерновых культур порядка 3103га. Поголовье скота на территории 4519голов. Данной переработки на территории нет, а потребность в концентрированных кормах огромная. Фермерам зачастую  некуда сбыть зерно.  
	На территории Мазановского предприятия по МТС в с. Белоярово имеются подходящие помещения для переработки и хранению зерна. Мини – цех стоит -300 тыс.руб. в него входит (дробилка, смеситель).
	Переработка зерна позволит удовлетворить спрос населения в комбикормах по более низким ценам, чем завозится комбикорм из других районов области. Спрос зерновых будет стимулировать сельхозтоваропроизводителей в увеличении посевного клина зерновых в структуре посевных площадей района. 

	Раздел 5. Обеспечение населения  района доступным жильем  

	Программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы»
	Программа ориентирована на  социальную категорию населения, нуждающуюся в улучшении жилищных условий и требующую бюджетной поддержки, как молодые семьи, с учетом активного использования ипотечного кредитования. 
	Будут разрабатываться нормативно-правовые акты, финансовое обеспечение программы, организационное обеспечение реализации программы, формироваться банк данных молодых семей.

Поддержка молодых семей в улучшении жилищных условий является одним из направлений жилищной политики в районе. За период 2005-2010 годы 98 молодых семей получили социальную выплату на приобретение жилья.
	Успешное выполнение программы позволит в среднем обеспечить жильем не менее 10 семей в год, позволит привлечь в жилищную сферу дополнительные финансовые средства кредитных и других организаций, а также собственных средств.

Позволит развить и закрепить положительные демографические тенденции в районе, укрепить семейные отношения и снижения уровня социальной напряженности

	Программа «Социальное развитие села до 2012 года»
	Программа  разработана для  создания основ повышения престижа проживания в сельской местности, создания условий для улучшения социально-демографической ситуации в районе, развития жилищного строительства в сельской местности, обеспечения жильем молодых семей и молодых специалистов на селе.
	В результате реализации программы предусматривается создание правовых, организационно-управленческих, финансовых, способствующих предотвращению дальнейшего ухудшения ситуации в сфере социального развития на селе, решению жилищной проблемы сельского населения 

За период 2008-2011 годы 16 семей получили социальные выплаты на приобретение строительство жилья в сельской местности из них:

9 –строительство;

7 – приобретение на вторичном рынке
	Финансовая поддержка за счет бюджетов всех уровней.

Улучшение жилищных условий граждан и их семей, проживающих в сельской местности путем строительства и приобретения жилья в среднем 5 семей в год.

	Программа «Социальная работа с ветеранами (инвалидами) Великой Отечественной войны, боевых действий, военной службы и семьями погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны и боевых действии в Амурской области на 2009-2011 годы»
	Целью программы является повышение качества жизни ветеранов путем улучшения жилищных условий, усиление мер социальной защиты ветеранов
	Предоставление социальных выплат, участие в конференциях, семинарах, а также в торжественных мероприятиях, посвященных празднованию памятных дат России, дней воинской славы России
	112 ветеранов Великой Отечественной войны улучшат свои жилищные условия.

20 участников боевых действий получат социальную выплату на приобретение (строительство жилья

	Программа «Развитие ипотечного жилищного кредитования в Амурской области на 2010-2012 годы»
	Целью программы является 

:-предоставление работникам бюджетных учреждений, финансируемых за счет средств  областного и местного бюджетов, социальных выплат на оплату первоначального взноса;

-предоставление социальных выплат в виде компенсации части расходов по уплате процентов по ипотечным кредитам, полученным гражданами на строительство или приобретение жилья.
	Проведение работы с каждой молодой семьей – претендентом на участие в программе, оказание консультационной помощи при оформлении ипотечного кредита, привлечение инвесторов для организации застройки жилья
	Повышение доступности жилья для всех слоев населения

	Программа «Социальная поддержка многодетных семей в Амурской области на 2010-2012 годы»
	Улучшение качества жизни многодетных семей.
	Предоставление социальной на улучшение жилищных условий многодетным семьям, имеющим 8 детей и более, обеспечение многодетных семей, проживающих в неблагоустроенных жилых помещениях, извещателями пожарными, дымовыми, автономными, огнетушителями
	Повышение социального статуса многодетных семей, улучшение жилищных условий многодетных семей, социальная поддержка многодетных семей, проживающих в неблагоустроенных жилых помещениях, в целях обеспечения пожарной безопасности

	Раздел 7. Жилищное строительство и качество жилья 

	Расселение и снос аварийного жилья 
	В настоящий момент в реестре ветхого и аварийного жилого фонда Мазановского района числиться 37 ветхих и аварийных жилых дома, общей площадью 2022 м2. В данных домах проживает 92 человека.

За  2008-2010 годы по программе «Переселение граждан из жилищного фонда признанного непригодным для проживания и (или) с высоким уровнем износа в Мазановском районе» было приобретено 8 квартир (жилых домов) взамен аварийных. Переселено 19 человек. Снесено 5 аварийных жилых домов.


	Планируется ввод 2-х 24 квартирных жилых домов в селе Новокиевский Увал.

Часть квартир будет предоставлена жильцам, проживающим в ветхом и аварийном жилищном фонде.

Реализация данных мероприятий возможна при привлечении средств областного бюджета
	Переселение 20 семей из ветхого и аварийного жилищного фонда.

Снос 20 ветхих и аварийных жилых домов

	Капитальный ремонт многоквартирных домов 
	Многоквартирный жилой фонд в Мазановском районе расположен на 100 % в селе Новокиевский Увал.

Основная часть многоквартирных домов 70-80 годов постройки. Все они нуждаются в капитальном ремонте.

В 2009 годы за счет средств фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства произведен капитальный ремонт (замена кровли, замена систем отопления, водопровода, канализации) 5 многоквартирных жилых домов в селе Новокиевский Увал.

 
	Планируется капитальный ремонт 12 многоквартирных жилых домов в селе Новокиевский Увал.


	Улучшение жилищных условий семей проживающих в многоквартирных жилых домах, с общим числом квартир 242

	Подготовка земельных участков для комплексной застройки 
	Существующие границы населенных пунктов района не соответствуют действительности, что затрудняет планирование застройки, в том числе комплексной.  В 2010 году в сторону увеличения были изменены границы населенных пунктов – с.Новокиевский Увал и с. Красноярово, что позволяет увеличить число вновь образованных земельных участков, как под индивидуальное жилищное строительство, так и под многоквартирную жилую застройку. 
	В 2011 году предоставлен в аренду под индивидуальное жилищное строительство 1 земельный участок  в с.Новокиевский Увал,  4 земельных участка в с. Красноярово в рамках программы «Развитие села до 2010 года». В 2012 году планируется предоставить в аренду 6 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство
	Улучшение жилищных условий граждан

	Обеспечение инженерной инфраструктурой участков, предназначенных для развития малоэтажного строительства
	Обеспечены инженерной инфраструктурой (линия электропередач) земельные участки для развития малоэтажного строительства в юго-западной части села Новокиевский Увал, ул. Веселая.
	Планируется подвод теплотрассы и водопровода к земельным участком в юго-западной части села Новокиевский Увал.
	Обеспечение инженерной инфраструктурой 15 земельных участков в селе Новокиевский Увал.

	Привлечение частных инвесторов в строительство жилья. Демонополизация строительного рынка
	Заключен договор аренды с частным инвестором на земельный участок под многоэтажную застройку в селе Новокиевский Увал. 
	Планируется строительство 2-х 24 квартирных жилых домов в селе Новокиевский Увал частным инвестором 
	

	Подготовка земельных участков для комплексной застройки 
	Существующие границы населенных пунктов района не соответствуют действительности, что затрудняет планирование застройки, в том числе комплексной.  В 2010 году в сторону увеличения были изменены границы населенных пунктов – с.Новокиевский Увал и с. Красноярово, что позволяет увеличить число вновь образованных земельных участков, как под индивидуальное жилищное строительство, так и под многоквартирную жилую застройку. 
	В 2011 году предоставлен в аренду под индивидуальное жилищное строительство 1 земельный участок  в с.Новокиевский Увал,  4 земельных участка в с. Красноярово в рамках программы «Развитие села до 2010 года». В 2012 году планируется предоставить в аренду 6 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство
	Улучшение жилищных условий граждан

	Раздел 8. Повышение эффективности управления. Увеличение доходной части бюджета, снижение бюджетных расходов




	Повышение доходов от использования муниципального имущества, земельных участков.
	1. Повышение доходов от использования, имеющегося муниципального имущества.

2. На территории района имеется значительное количество невостребованных земельных долей.

3. Имеющееся на территории района жилье, не оформленное жильцами в собственность и  не являющееся муниципальным

4.  Осуществление предоставления услуг населению при помощи муниципальных унитарных предприятий

5.  Отсутствие технической документации и регистрации права собственность на часть объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности
	1.1. Проведение претензионно-исковой работы в соответствии с действующим законодательством. 

1.2. Предоставление муниципального имущества в аренду по результатам торгов, продажа муниципального имущества посредством проведения торгов.

1.3. Проведение проверок фактического наличия и использования муниципального имущества по назначению, выявление неиспользуемого имущества, принятие мер по их продаже или сдаче в аренду.  Размещение на сайтах района и области информации о неиспользуемых объектах муниципальной собственности.

1.4. Проведение анализа действующих ставок арендной платы, разработка  порядка расчета арендной платы за пользование муниципальным имуществом, позволяющего определить арендную плату не ниже рыночной. 

2.1. На текущую дату на правах аренды землепользователям предоставлено 10767,5 га земель сельскохозяйственного назначения на сумму 32,2 тыс. руб. в год.  

2.2. Размещать на сайте администрации района и сайте области информацию о свободных от прав третьих лиц земельных участках, земельных участках, предоставляемых для строительства.
2.3. Выявление невостребованных земельных долей, бесхозных объектов недвижимости и проведение работы по оформлению их в муниципальную собственность для дальнейшей продажи или сдачи в аренду.
Осуществление муниципального земельного контроля.

a. 3.2. Содействие обеспечению своевременной постановке на учет объектов налогообложения на территории района.

4. Контроль за деятельностью МУПов, проведение анализа финансово-хозяйственной деятельности, контроль за использованием муниципального имущества. Утверждение плановых показателей работы МУПов.

Продолжить работу по паспортизации объектов недвижимости  и проведению землеустроительных работ, регистрации прав собственности.
	    Увеличение доходной части бюджета, снижение затрат  бюджета на содержание объектов муниципального имущества, последующее использование права заключения долгосрочных договоров аренды, что даст возможность получить стабильные неналоговые доходы

     Повышение эффективности работы муниципальных предприятий.

     Повышение налоговых доходов бюджета (земельный налог, налог на имущество физических лиц)

	Раздел 8. Взаимодействие органов местного самоуправления и некоммерческих организаций 

	Создание условий, направленных на развитие партнерства с НКО
	Сегодня идет поиск эффективных форм и методов эффективного взаимодействия власти и общественности. 

При главе района создан Совет по взаимодействию с политическими париями, общественными и религиозными объединениями, Совет  по взаимодействию с ветеранскими общественными организациями 

Средства,             выделяемые районной администрацией  некоммерческим                                организациям, идут на                               финансирование работ по                          благоустройству,                           озеленению, организацию  и              проведение детских и                                   молодежных праздников,                     создание и обустройство                            детских площадок и мест                   отдыха для детей и       

пенсионеров, проведение                     культурных и иных значимых                                для района  мероприятий.   Распределение районных бюджетных средств на конкурсной основе среди общественных организаций – это эффективная форма работы органов местного самоуправления с общественными инициативами. Данный конкурс начал проводится с 2011 года.


	На реализацию программы «Развитие и поддержка  общественного самоуправления  на территории Мазановского района на 2012-2014 годы» необходимо 500,0 тыс. рублей ежегодно. 

Создание на официальном сайте администрации  Мазановского района страницы «Ресурсы общественного развития» 

Материальная поддержка мероприятий проводимых общественными организациями и объединениями, активно принимающих участие в общественной жизни района Организация и проведение конкурса на предоставление муниципального гранта НКО
	Реализация программы позволит:

- усилить взаимодействие органов местного самоуправления с общественными организациями, действующими на территории района;

- вовлечь широкие слои населения в общественную жизнь района

Поддержка и обновление сайта  даст дополнительные возможности для новых                партнерств с инициативными                             группами, НКО, Также на                  данном сайте можно будет                          получить справочную                        информацию о действующих на территории района  НКО их деятельности, о                                 конкурсах и проводимых                                       мероприятиях.       

Поддержка организаций на проведение общественно значимых мероприятий. Повышение уровня доверия к органам местного самоуправления 

Увеличение количества поданных проектов на конкурс.

	Раздел 9. Предупреждение  и ликвидация  последствий чрезвычайных ситуаций  и стихийных  бедствий, обеспечение пожарной безопасности на территории района

	Санитарная обрезка и спиливание аварийных и сухих деревьев в населенных пунктах района
	Проведение ремонта зеленой зоны в с. Новокиевский Увал: обрезка, спил сухих деревьев, в 2010 году выделено 93 тыс. руб. администрацией района, 6 тыс. руб. администрацией Новокиевского сельсовета.
	Принятие РЦП «Предупреждение  и ликвидация  последствий чрезвычайных ситуаций  и стихийных  бедствий на территории района на 2012- 2016 годы»:

п. 1 «Санитарная обрезка и спиливание аварийных и сухих деревьев в населенных пунктах района»  запланировано по 100 тыс. рублей ежегодно.  
	Удаление аварийных и сухих деревьев (тополей) на территории района  уменьшит опасность повреждений социальных объектов и жилых домов от падения деревьев. Сроки решения проблемы:   2016 год.

	Оборудование  мест массового отдыха и обеспечение безопасности населения на водных объектах.
	Определены 2 места массового отдыха населения на водных объектах на территории Мазановского района: с.Новокиевский Увал  озеро Длинное, обводненный карьер у кафе ООО «Дело Кучеровых». Проведены работы по очистке берегов от мусора, завезен песок для засыпки берега, установлены скамейки, мусорный контейнер, имеются урны, туалеты.   

На всех указанных объектах взяты пробы воды и почвы.    Проведено водолазное обследование и очистка дна водных объектов.  Установлено дежурство в выходные дни лиц администраций, РОВД, ЦРБ.
	 п.2 « Обеспечение безопасности людей на водных объектах» запланировано по 200 тыс. рублей ежегодно:

- организация и оборудование 4 мест массового отдыха населения; - организация и оборудование спасательного поста в с. Новокиевский Увал р. Новокиевская протока.
	Уменьшения количества несчастных случаев на водных объектах района. Сроки решения проблемы:  2016 год. 

	Создание пожарных постов в  отдаленных селах и селах прилегающих к лесной зоне
	Районная целевая программа «Обеспечение пожарной безопасности в Мазановском районе на 2012-2015 годы»

Подготовка к эксплуатации здания пожарного поста в с. Угловое выделено 130 тыс. рублей.
	Принятие Районной целевой программы «Обеспечение пожарной безопасности в Мазановском районе на 2013-2016 годы»:

Создание пожарных постов в п. Майский, 

с. Практичи, с. Маргаритовка, запланировано ежегодно по 150 тыс. рублей. 

Принято постановление администрации Мазановского района  № 148 от 27.02.2011  «О внесении изменений в постановление администрации района от 23.08.2010  № 422»  с целью создания пожарных постов в селах Маргаритовка,  Практичи, п. Майский.
	Сокращение времени прибытия пожарных расчетов к месту тушения пожаров до установленного временного регламента. Сроки решения проблемы до   2016 года.

	 Укрепление материально технического обеспечения пожарной безопасности Мазановского района 
	На приобретение  пожарного и аварийно-спасательного оборудования для пожарных автомобилей выделено:

в 2010 г.  -  99,7 тыс. руб. 

в 2011 г. – 49,5 тыс. руб.  

 Для приобретения имущества, необходимого для тушения пожаров выделено: 

в 2010 г.  - 116 тыс. руб.

в 2011   - 220,5 тыс. руб.
	В бюджет Мазановского района на 2011 год согласно районной целевой программе «Обеспечение пожарной безопасности в Мазановском районе на 2010-2011 годы», утвержденной постановлением администрации района от 23.08.2010 № 422  внесены дополнительно финансовые средства в размере  200 000 рублей, с разбивкой, согласно системе программных мероприятий районной целевой программы: 

- на опашку населенных пунктов района - 40000 руб.;

-на приобретение первичных средств пожаротушения и противопожарное оборудование в добровольные пожарные команды сельсоветов района 60000 руб.;

- на установку камер видеонаблюдения в с. Н-Увал с выводом на ЕДДС района 96000 руб.;

- на противопожарную пропаганду 4000 руб.  

На  период 2012- 2016  запланировано 300 тыс. рублей ежегодно.
	Укрепление материально технического обеспечения пожарной безопасности Мазановского района. Сроки решения проблемы до 2016 года.

	Осуществление мер организационного          и технического характера, направленных         на обеспечение антитеррористической             защищенности потенциальных объектов           террористических посягательств                
	На установку камер видеонаблюдения в здании КВОМС в 2011 г. выделено  - 32 тыс. руб. 

На установку и обслуживание «тревожной кнопки"     в здании администрации района 11,81 тыс. руб.                        
	Районная целевая программа «Профилактика терроризма и экстремизма  на территории   Мазановского района на 2012-2016 годы»:

Оснащение системами              
видеонаблюдения   площади и стадиона с. Н-Увал, здания администрации.               
	Повышение технической         
защищенности  культурных   и административных  
объектов, снижение вероятности
совершения противоправных     
действий в отношении          
персонала  и посетителей.      Сроки решения проблемы до 2016 года.           


