Россельхозбанк упрощает получение кредитов для физических лиц

21 июня 2011 года Председателем Правления ОАО «Россельхозбанк» Дмитрием Патрушевым утвержден новый порядок предоставления кредитов без обеспечения для физических лиц. Главная цель документа – упрощение получения займов на неотложные нужды для клиентов Россельхозбанка. Основные изменения коснулись требований по обеспечению получаемых ссуд, сделав их более доступными для рядовых граждан.
До выхода нового порядка, беря кредит без обеспечения, заемщик мог рассчитывать на сумму до 50 тыс. рублей. Сейчас максимально возможный размер такого займа ограничен 1 млн. рублей. При этом клиенту необходимо предоставить в банк лишь документы, удостоверяющие его личность и подтверждающие уровень доходов заемщика. Поручители и залог теперь не нужны.
Количество документов, необходимых для получения кредита, невелико. Это паспорт гражданина Российской Федерации, информация о доходах клиента за последние полгода по месту его трудовой деятельности, учебы или службы, а также копия трудовой книжки, заполненная работодателем. Для индивидуальных предпринимателей и владельцев личных подсобных хозяйств данный перечень дополняется рядом специализированных документов. 

Кредит предоставляется заемщику сроком на 3 года под 22% годовых в рублях. Среди ограничений - возраст клиента. Заем можно получить только с 21 года. Кроме того, стаж работы на последнем месте должен превышать 6 месяцев.   

