Пояснительная записка
к проекту решения сельского Совета народных депутатов  
«О местном бюджете Дмитриевского сельсовета на 2013 год»
Настоящая пояснительная записка содержит основные подходы к формированию проектировок местного бюджета на 2013 год по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита местного бюджета.
Проект местного бюджета на 2013 год сформирован в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 25.12.2008 № 145 «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» с учетом:
Основных параметров прогноза социально-экономического развития района на 2013 год и на период до 2015 года;

Основных направлений бюджетной и налоговой политики сельсовета на 2013 год.
Проект решения «О местном бюджете на 2013 год» разработан в соответствии с требованиями бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, на основании разграничения полномочий между уровнями государственной власти и местного самоуправления.
Формирование доходов местного бюджета на 2013 год осуществлялось исходя из основных показателей прогноза социально-экономического развития сельсовета.
Проект местного бюджета на 2013 год сформирован с дефицитом 5 тыс.руб.

Местный бюджет на 2013 год характеризуется следующими параметрами:

- общий объем доходов местного бюджета – 3740 тыс.руб.
- общий объем расходов местного бюджета -3745 тыс.руб.
Постановлением главы сельсовета от 05.06.2012 № 29 «О порядке составления проекта местного бюджета на 2013 год и разработке среднесрочного финансового плана на 2013-2015 годы» определены ответственные за организацию, составление и разработку проекта местного бюджета на 2012 год, установлены основные этапы разработки среднесрочного финансового плана на 2013-2015 годы и проекта местного бюджета на 2013 год.
При проведении расчетов и обоснований по разделам и подразделам функциональной классификации расходов местного бюджета применялись индексы потребительских цен на коммунальные услуги, твердое топливо, другие материальные затраты.

За основу для расчетов проектировок предельных объемов бюджетного финансирования на 2013 год приняты показатели: местного бюджета 2012 года; ожидаемого исполнения за 2012 год; лимитов потреблений коммунальных услуг.
1) расходов, подлежащих сокращению или увеличению в результате проведения структурных и организационных преобразований в установленных сферах деятельности;

2) расходов, производимых в соответствии с разовыми решениями о финансировании, включая решения, принятые сельским Советом народных депутатов при рассмотрении проекта местного бюджета на 2012 год в отношении отдельных разделов местного бюджета, носящие разовый характер;
3) остатков средств на счете по состоянию на 01.01.2012 года;

4) расходов осуществляемых за счет средств областного и федерального бюджетов.
Расходы местного бюджета на 2012 год рассчитаны с учетом повышения уровня оплаты труда работникам бюджетной сферы. Работникам, оплата которых производится на основании установленных окладов, рост заработной платы на 2013 год не предусмотрен.
Начисления на оплату труда сохранены в размере 30,2% от фонда оплаты труда.

Расходы по коммунальным услугам спрогнозированы на 2013 год в соответствии с лимитами потребления угля, о лимитах потребления электроэнергии с применением индекса роста потребительских цен.
Предусмотрено финансирование целевых программ на общую сумму 13 тыс.рублей;
1. «Обеспечение пожарной безопасности на 2011-2013 годы»

2.  «развитие физической культуры и спорта в Дмитриевском сельсовете 2011-2013 годы» 

Обеспеченность на выплату заработной платы за счет средств местного бюджета предусмотрена в полном объеме, на оплату коммунальных услуг и приобретение котельно-печного топлива заложено финансирование в пределах установленных лимитов.
Общегосударственные вопросы

По разделу 01 «Общегосударственные вопросы» предусмотрены расходы в общей сумме 1744718 тыс.руб: на обеспечение деятельности главы сельсовета, функционирование местной администрации, резервный фонд администрации сельсовета, обеспечение проведения выборов и референдумов, учтено содержание по хозяйственному обслуживанию.
При расчете ассигнований на оплату труда муниципальных служащих применялись оклады, действующие по состоянию на 01.10.2012 года с применением повышающего коэффициента по оплате труда. При расчете ассигнований на материальные затраты учтены только наиболее значимые расходы, без которых невозможно деятельность органов местного самоуправления: оплата услуг связи и коммунальных услуг, приобретение горюче-смазочных материалов.
Расходы на содержание органов местного самоуправления сельсовета утверждены в пределах норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность

В разделе предусмотрены расходы на создание целевого финансового резерва по ликвидации чрезвычайных ситуаций, финансирование на обеспечение противопожарной безопасности.
Национальная экономика

Отражаемые по указанному разделу расходы на обеспечение деятельности отраслей экономики сельсовета.
Развитие сельского хозяйства учтено 2тыс.рублей

В подразделе 0412 предусмотрены расходы на межевание земель.

Жилищно-коммунальное хозяйство

По данному разделу предусмотрены бюджетные ассигнования на мероприятия в области жилищного и коммунального хозяйства, благоустройство сел сельсовета, при расчете ассигнований на материальные затраты учтены только наиболее значимые расходы, оплата коммунальных услуг, приобретение горюче-смазочных материалов, оплата труда и исполнение муниципальных программ.
Культура, кинематография и средства массовой информации
На финансирование культуры и средств массовой информации на 2013 год предусмотрены средства в объеме 1508 тыс.рублей. Предусмотрено оплата коммунальных услуг, содержание культурно-просветительных работников в 3 домах культуры, 3 библиотек. 
Физическая культура и спорт

Общий объем расходов на развитие физической культуры и спорта предусмотрен в сумме 37 тыс.рублей. В разделе так же отражены расходы на приобретение спорт.инвентаря.  .
