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Россельхозбанк продолжает сближение с амурскими фермерами

7 июня в здании Регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» прошел «круглый стол», в котором приняли участие специалисты банка, министерства сельского хозяйства области, представитель областного АККОР, руководители фермерских хозяйств. Основная цель встречи – поиск путей, которые бы упростили взаимодействие кредитного учреждения с КФХ, обсуждение проблем, которые возникают в совместной работе и определение направлений для их решения. 

Усиление взаимодействия с крестьянскими фермерскими хозяйствами банк считает одним из приоритетных направлений своей работы. Как отметила директор регионального филиала  ОАО «Россельхозбанк» Антонина Праскова, в течение последнего времени банк стремится оживить свою работу с фермерами, достучаться до каждого из них и в этом направлении наметились значительные положительные сдвиги. В 2010 году КФХ области получили в Россельхозбанке кредитов более чем на полмиллиарда рублей. За 5 месяцев текущего года сумма кредитных инвестиций уже превысила 300 млн. рублей, займы получили 25% действующих фермерских хозяйств региона. Увеличилась и  доля ссуд на проведение сезонных полевых работ. За истекший период 2011г. на эти цели банком было выдано кредитов на 28% больше, чем за весь прошедший год. 
Однако, были озвучены и ряд проблем, которые мешают совместной работе банка и КФХ. Основная – отсутствие у большинства фермеров оформленных прав собственности/аренды на землю сельскохозяйственного назначения, которая является не только основным средством производства, но и может служить колоссальным залоговым активом по кредитам. По мнению участников «круглого стола», работа в решении данного вопроса должна вестись по всем уровням, не исключая и самих фермеров. 
Также руководители КФХ жаловались на отсутствие у них возможности нанять квалифицированный персонал, который бы смог подготовить необходимые документы для получения банковской ссуды и в принципе вести бухгалтерию хозяйства. Тут же нашлось несколько вариантов решения проблемы. Это наем одного бухгалтера, который будет вести документацию для нескольких предприятий, одновременно, либо выделение специалистов местного АККОРа в помощь фермерам. Данное предложение было позитивно воспринято всеми присутствующими.
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В ходе мероприятия специалисты Россельхозбанка рассказали руководителям КФХ о программах кредитования, в которых они могут принять участие. В частности были даны разъяснения по получению кредитов на проведение сезонных полевых работ, приобретение техники и оборудования, строительство семейных молочных ферм. Сделан акцент и на возможности получения кредита на развитие собственного хозяйства начинающими фермерами.  

В ходе обсуждения у предпринимателей возник ряд вопросов к сотрудникам банка и министерства сельского хозяйства, на которые они получили исчерпывающие ответы. Подведя итоги «круглого стола» его участники признали продуктивность подобных встреч и договорились проводить их на ежеквартальной основе. Это должно обеспечить лучшее понимание аграриями предложений «Россельхозбанка», а банкирам и специалистам министерства сельского хозяйства Приамурья стать ближе к потребностям и чаяниям амурских фермеров. 
Ведущий специалист пресс-службы                                                         Александр Болигузов
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