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О порядке работы системы «Телефона доверия» по фактам коррупции в администрации Мазановского района
В целях реализации на территории района основных принципов противодействия коррупции, закрепленных в статье 3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», для формирования в обществе нетерпимости к коррупционному поведению, с 01.01.2013  в администрации района организовано круглосуточное функционирование системы «Телефона доверия» по  фактам коррупции на базе единой дежурной диспетчерской службы. 
Система «Телефона доверия» включает в себя комплекс организационных мероприятий, включающих в себя прием, регистрацию и передачу для рассмотрения обращений граждан по фактам коррупции, передаваемых по телефону и создана в целях:

- формирования у населения района нетерпимости к коррупционному поведению должностных лиц органов государственной власти и органов местного самоуправления района, должностных лиц государственных и муниципальных учреждений (предприятий);

- создания условий для выявления и регистрации фактов коррупции, совершенных на территории района или с вовлечением жителей района;

- обеспечения активного участия населения района в профилактике и борьбе с коррупцией на территории района;

- аккумулирования информации о фактах коррупции, совершенных на территории района и представление ее для осуществления комиссией по противодействию коррупции мониторинга коррупционных проявлений.

Диспетчера ЕДДС, осуществляющие прием, регистрацию сообщений о фактах коррупции, секретарь и члены Совета при главе Мазановского района по противодействию коррупции несут ответственность за соблюдение конфиденциальности полученных сведений и хранение информации в соответствии с действующим законодательством.

Контроль за соблюдением порядка рассмотрения обращений о фактах коррупции, поступивших по системе «Телефона доверия» по фактам коррупции, осуществляет Совет при главе Мазановского района по противодействию коррупции.
Уважаемые жители района! 

Все обращения, содержащие признаки коррупционных правонарушений, совершаемые на территории района, принимаются по «Телефону доверия» по фактам коррупции 22482. 
