Информационная встреча на базе Практичанского и Маргаритовского сельсоветов.
13 сентября 2011 года  и 15 сентября 2011 года на территориях Практичанского и Сапроновского сельсоветов состоялись информационные встречи главы района М.П.Пивень, председателя районного Совета народных депутатов И.А.Герман, заместителя председателя районного Совета народных депутатов С.Л.Корниенко, а также   ответственных работников аппарата районной администрации,  и руководителей предприятий.  
 Информация, представленная главой района, председателем районного Совета народных депутатов, заместителем председателя районного Совета   вниманию жителей сел, была живой и интересной, охватывающей все отрасли хозяйствования и социальной сферы, здравоохранения и другие проблемы, над которыми в настоящий момент работает глава и администрация района и районный Совет народных депутатов. 
Жители сел активно задавали вопросы,  к представителям социальной защиты населения,  здравоохранения.  Одной из наболевших тем обсуждались вопросы  по устойчивости сотовой связи и вопросы по медицинскому обслуживанию населения, по ремонту и строительству жилья.  
 Эти встречи объединяет одно – неравнодушие жителей к решению проблем на своей территории села.
 Очень много вопросов было задано С. Л. Корниенко о модернизации участковых больниц, на которые Сергей Леонидович давал мотивированные, обстоятельные  ответы. 

Такая работа всегда эффективна – на месте видней проблемы и пути их решения. А значит – впереди новые рабочие поездки в села и  новые встречи.

